

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ



سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دائمی مرکز قادیان کا تبلیغی مہینہ نامی اور تربیتی ترجمان

ذرا اشتراک

سالانہ ۱۰ روپے
ممالک غیر ۲۰ روپے

ایڈیٹر: محمد حقیق نقوی
قائم ایڈیٹر: جاوید اقبال اختر

۲۱، ۱۴ دسمبر ۱۹۷۲ء

۲۱، ۱۴ فتح ۱۳۵۱ھ

۱۲، ۱۲ لقیعہ ۱۳۹۲ھ ہجری



احمدی مستورات کے چنڈہ سے تعمیر شدہ مساجد میں سے ایک مسجد
”مسجد نصرت جہاں“ کوپن ہیگن (ڈنمارک) جو ۶ لاکھ ۶ ہزار روپے سے ۱۹۶۶ء میں تعمیر ہوئی۔ اور حضرت امام جماعت
احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۱ جولائی ۱۹۶۷ء بروز جمعہ اس کا افتتاح فرمایا۔

ملک صلاح الدین ایم۔ اے پرنٹر و پبلشر نے رانا آرٹ پریس امرتسر میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر صاحب انجمن احمدیہ قادیان۔

ہفت روزہ بدر قادیان
موزہ ۱۲ فتح ۱۳۵۱ ہجری

شمارہ ۵۰-۵۱

جلد ۲۱

لجنہ اماء اللہ

اس کی پچاس سالہ تقریب

جلد سالانہ کے موقع پر ہر سال اخبار بدر کا خاص نمبر شائع کیا جاتا ہے جس میں علماء سلسلہ کے متنوع عنوانات پر تبلیغی تعلیمی اور تربیتی مقالات شائع ہوتے ہیں۔ لیکن اس سال چونکہ لجنہ اماء اللہ کی پچاس سالہ تقریب منائی جا رہی ہے اس لئے محترم صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکز یہ قادیان کی خواہش کے احترام میں منظوری نظارت دعوت و تبلیغ بدر کا یہ خاص نمبر لجنہ اماء اللہ کے لئے وقف کر دیا گیا ہے۔ درحقیقت احمدی مستورات کا بدر پر یہ حق تھا جو انہیں دیا گیا ہے۔

لجنہ اماء اللہ احمدی مستورات کی اس مجلس یا کمیٹی کا نام ہے جسے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے آج سے پچاس سال پہلے اس لئے قائم فرمایا تا ایک ایسے روحانی ماحول میں احمدی مستورات کی دینی تعلیم و تربیت کا انتظام ہو جو خالصتہً مستورات کا ہو اور اس پر دوگرام پر عملدرآمد کر کے ان ذمہ داریوں سے عہدہ برآ ہونے کے قابل ہوں جو احمدی قانون ہونے کے سبب ہر عورت پر واجب ہوتی ہیں۔ نیز ان کے ذریعہ سے احمدیت کی نئی پود بھی بہترین رنگ میں تربیت پاکر زمانے کا چیلنج قبول کرنے کے قابل بن سکے۔

جماعت احمدیہ کے استحکام اور خدمت اسلام کے سلسلہ میں سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے سینکڑوں دیگر پردگروں کی طرح احمدی مستورات کی تربیت و اصلاح کے لئے لجنہ اماء اللہ کے پردگرام کو بھی اللہ تعالیٰ نے ایسی کامیابی بخشی کہ اس تنظیم کا افادہ دائرہ روز بروز وسیع تر ہوتا جا رہا ہے۔ اور جماعت احمدیہ کے ساتھ ساتھ اب احمدی مستورات کی یہ تنظیم بھی بفضلہ تعالیٰ بین الاقوامی حیثیت حاصل کر چکی ہے۔

لجنہ اماء اللہ کے محضوں پر دوگرام میں صرف طبقہ نسواں کا تعلیم و تربیت پاجانا ہی مقصود بالذات نہیں تھا بلکہ اس کے ذریعہ جو ملی مفاد حاصل ہوتے ہیں وہ کہیں زیادہ دور رس اور وسیع تر ہیں جس صورت میں کہ قوم کے نوہمال عورت کی گود میں پلٹتے ہیں اور نوجوان ہی قوم کی ریڑھ کی ہڈی ہوا کرتے ہیں تو آئندہ نسل کو احسن رنگ میں تربیت یافتہ بنانے کے لئے پہلے قدم پر عورتوں کی اعلیٰ تربیت اور اسلامی تعلیم کا نام نمونہ بنا دینے کی بڑی ضرورت تھی۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اسی بنیادی ضرورت کے پیش نظر لجنہ اماء اللہ کی تشکیل فرمائی۔ اور ابتدائی کارکنات لجنہ اماء اللہ کو حضور ہی کی خاص نگرانی اور ہدایات کی روشنی میں کام کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اور آج جو دنیا بھر میں لجنہ اماء اللہ کی سیکڑوں شاخیں اپنے دائرہ میں اسلام و احزبت کی بہترین خدمات سرانجام دے رہی ہیں تو یہ اسی شجرہ طیبہ کے ثمرات ہیں۔ تاریخین کرام کسی قدر تفصیل کے ساتھ لجنہ اماء اللہ کی پچاس سالہ مساعی کا خاکہ اسی پرچہ میں پڑھ سکتے ہیں۔

ربوہ میں لجنہ اماء اللہ کی پچاس سالہ تقریب خوانین کے اپنے سالانہ اجتماع منعقدہ ۱۴-۱۸-۱۹ نومبر کو منائی گئی اس موقع پر ربوہ کی مرکزی لجنہ اماء اللہ کی طرف سے ایک نہایت دیدہ زیب بلاز پایہ "مجلد" شائع ہوا جس کی ایک کاپی میں بھی ملاحظہ کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ یہ مجلد اپنی ظاہری اور باطنی خوبیوں کے سبب لجنہ اماء اللہ مرکز یہ ربوہ کی ایک قابل قدر پیشکش ہے۔ چونکہ قادیان میں یہ تقریب اجمالاً سالانہ کے موقع پر منائی جا رہی ہے اس لئے اس تقریب کی مناسبت سے بدر کا سالانہ نمبر لجنہ اماء اللہ نمبر کے نام سے شائع کیا جا رہا ہے۔ محترم صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکز یہ قادیان کی خواہش اور ارشاد کی تعمیل میں بدر کے زیر نظر پرچہ کی تدوین میں اسی مجلد سے استفادہ کیا گیا ہے۔ بلکہ معتدبہ مضامین کا ماخذ بھی یہی مجلد ہے۔ اس سلسلہ میں سیدہ محترمہ بیگم صاحبہ مرزا دیم احمد صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ نے صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہ قادیان کی ایک مبسوط اور جامع رپورٹ بھی ہے۔

جو محترم موصوف نے بڑی محنت کے ساتھ تیار کی ہے۔ اس میں تقسیم ملک کے بعد سے اب تک بھارت میں لجنہ اماء اللہ کی کارگزاری کا تفصیلی ذکر ہے۔

احباب اس رپورٹ کو بغور مطالعہ فرمائیں اور ہماری بہنیں اور بیٹیاں دیکھیں کہ ان کے لئے ہندستان کے وسیع و عریض ملک میں کام کا کس قدر وسیع میدان پڑا ہے۔ لجنہ اماء اللہ کی گذشتہ پچاس سال کی شاندار مساعی ملاحظہ کی۔ ماضی کو تو کوئی پکڑ نہیں سکتا۔ مگر مستقبل آپ کے ہاتھ میں ہے۔ آئندہ کی پچاس سالہ تاریخ آپ نے بنانی ہے۔ اس میں آپ سے ہر ایک کا کس قدر حصہ ہونا چاہیے اس کا فیصلہ آپ نے کرنا ہے۔ نہ صرف فیصلہ بلکہ اس کے بعد لگانا۔ جدوجہد کے ساتھ اس تاریخ کو چمکانا ہے۔ جن بہنوں اور ماؤں نے گذشتہ پچاس سالہ دور میں اپنی مخلصانہ کوششیں کیں آج ان کی تفصیل پڑھ کر آپ لطف اندوز ہوتی ہیں۔ کوشش کریں کہ آج سے پچاس سال بعد آنے والی نسل آپ کے کارناموں کو اسی طرح قدر کی نگاہ سے دیکھے !!!

خدا تعالیٰ کی ہزاروں ہزار رحمتیں نازل ہوں سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی روح پر کہ حضور نے طبقہ نسواں کو اُدپر اٹھا کر نہ صرف انہیں واجبی حقوق طلب کرنے کے قابل بنایا بلکہ عملاً انہیں ان کے حقوق دلادئے۔ اور آئندہ کے لئے ایسی بنیادیں پختہ کر دیں کہ احمدی مستورات کو سوسائٹی کا ایک قابل قدر وجود بن کر کھینکے کا خوب موقع ملا۔ ہم چاہتے ہیں کہ تمام احمدی مستورات سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے حسب ذیل ارشاد کو ہمیشہ ہی پیش نظر رکھیں کہ یہ پچوڑ ہے لجنہ اماء اللہ کے سارے پروگرام کا۔ اور خلاصہ ہے ان کے سبھی ناکم عمل کا۔ حضور نے ۱۹۳۲ء کے جلسہ سالانہ پر احمدی مستورات کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

”دیکھو! رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عورتوں کو تعلیم دلانے کی کتنی اہمیت بیان فرمائی ہے۔ حقیقت یہی ہے کہ عورتوں کی تعلیم و تربیت کے بغیر کام نہیں چل سکتا۔ مجھے خدا تعالیٰ نے الہاماً فرمایا ہے کہ اگر پچاس فیصدی عورتوں کی اصلاح کر لو تو اسلام کو ترقی حاصل ہو جائے گی۔ گویا خدا تعالیٰ نے اسلام کی ترقی کو تمہاری اصلاح کے ساتھ وابستہ کر دیا ہے۔ جب تک تم اپنی اصلاح نہ کر لو تمہارے مبلغ خواہ کچھ کریں کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ حقیقت یہی ہے کہ جب تک دنیا پر یہ ظاہر نہ کر دیا جائے کہ اسلام نے عورت کو وہ درجہ دیا ہے۔ اور عورتوں کو ایسے اعلیٰ مقام پر کھڑا کیا ہے کہ دنیا کی کوئی قوم اس میں اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ اس وقت تک ہم غیروں کو اسلام کی طرف لانے میں کبھی کامیاب نہیں ہو سکے۔ کیونکہ غیر مذاہب کا آدمی قرآن مجید کا مطالعہ اور اس پر غور اور عمل تو تب کرے گا جب وہ مسلمان ہو جائے گا۔ مسلمان ہونے سے پہلے تو وہ ہمارے عمل اور ہمارے نمونے سے ہی اسلام کی طرف متوجہ ہو سکتا ہے۔ پس عورتوں کی اصلاح نہایت ضروری ہے“

حضور نے احمدی مستورات کو مخاطب کر کے فرمایا:-

”خدا تعالیٰ نے اس لئے مجھے کہا ہے کہ عورتوں کی اصلاح کرو کہ میں امام ہوں۔ لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے یہ کام تمہاری مدد کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ تم ہی ہو جو یہ کام کر سکتی ہو تم ہی ہو جو اسلام کی ترقی کی داغ بیل ڈال سکتی ہو۔ یہ کام صرف تمہارے ذریعہ سے ہی ہو سکتا ہے۔ اور تمہاری مدد اور تعاون کے بغیر اس کام میں کامیاب ہونا ممکن نہیں۔ پس میں یہ اللہ تعالیٰ کا پیغام تم تک پہنچاتا ہوں کہ اگر تم پچاس فیصدی عورتوں کی اصلاح کر لو تو اسلام کو ترقی حاصل ہو جائے گی۔ پس جو عورتیں اسلام کا درد رکھتی ہیں اور اسلام کی ترقی چاہتی ہیں، اور اپنے اندر اخلاص رکھتی ہیں ان کا فرض ہے کہ عورتوں کی اصلاح کے لئے کھڑی ہوں“

حضور نے ارشاد فرمایا:-

”میں نے عورتوں کی اصلاح کے لئے لجنہ اماء اللہ قائم کی ہوئی ہے لجنہ کو چاہیے کہ وہ اپنی تنظیم کو مکمل کرے۔ اور عورتوں کی اصلاح اور ان کی تربیت اور ان کے اخلاق کی درستگی کی کوشش کرے۔ اور عورتوں کی اصلاح اور تربیت کے لئے جن سامانوں کی ضرورت ہے وہ سامان بہتیا کرے“

(الاذھار لذوات الخمار صفحہ ۲۰ تا ۲۴)

پس سے مبارک ہے۔ وہ بہت وہ بیٹی جو اپنے محسن کی ان باتوں کو بغور مطالعہ کرتی اور دل میں جگہ دیتی۔ پتہ۔ اور پھر اپنے عمل سے ان توقعات کو پورا کر دکھاتی ہے جو لجنہ اماء اللہ کی تاسیس و تشکیل سے وابستہ کی گئی ہیں۔ خدا کرے کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے الہام کے مطابق جلد از جلد پچاس فیصدی احمدی مستورات کی اس نیار پر اصلاح ہو جائے جس کے نتیجہ میں اسلام کی ترقی کے دن نزدیک تر ہو جائے مقدر ہیں۔ ربنا اللہ المتوفیق



آحمدی خواتین سے متعلق

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ اللہ تعالیٰ نے نبی کریم کے بعض ارشادات

..... پس ضروری ہے کہ ہم اپنے بچوں کے دلوں میں بھی اس احساس کو زندہ کریں اور زندہ رکھیں کہ عظیم فتوحات کے دروازے اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے کھول رکھے ہیں۔ اور ان دروازوں میں داخل ہونے کے لئے عظیم قربانیاں انہیں دینی پڑیں گی۔

○ ہر قربانی کے لئے تیار رہیں :-

”آج ہمیں ان ذمہ داریوں کو نبانے کے لئے جو ہم پر عائد ہوتی ہیں عہد کرنا چاہیے اور عزم کرنا چاہیے کہ ہم کبھی سست اور ماندہ نہیں ہوں گے۔ بلکہ جب بھی اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قربانیوں کی ضرورت ہوگی تو نہ صرف مال کی قربانی نہ صرف جان کی قربانی نہ صرف وقت کی قربانی نہ صرف جذبات کی قربانی بلکہ جتنی قربانیاں بھی آپ سوچ سکتی ہیں سب قربانیاں ہی اس راہ میں پیش کر دیں گی۔ اور یہ سب کچھ کرنے کے بعد یہ سمجھیں گی کہ ہم نے کچھ بھی نہیں کیا۔“ (اقتباس تقریر بر موقع استقبال ۱۰ ستمبر ۱۹۶۷ء المصباح ص ۸۷)

○ وقف جدید کے چندے کیلئے بچوں کی تربیت :-

”اگر آپ ان کی ذہنی تربیت اس رنگ میں کر دیں کہ وہ کم از کم اٹھنی ماہوار خداتعالیٰ کی راہ میں وقف جدید کے کاموں کے لئے خود جماعت کو پیش کریں تو میں سمجھتا ہوں کہ وقف جدید کا سارا بجٹ ان بچوں کے چندوں سے پورا ہو سکتا ہے۔“ (تقریر بر موقع سالانہ اجتماع ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء المصباح ص ۸۷)

○ قرآن کریم سیکھو سکھاؤ جو ہر چیز کا سرچشمہ ہے :-

”ہر قسم کی برکت قرآن کریم میں ہے الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ۔ ہر قسم کی بھلائی اور برکت اور نیکی اور رحمت اور فضل جس کو تم حاصل کرنا چاہو اگر تم قرآن کریم کے علاوہ کسی اور جگہ ڈھونڈو تو تم ہرگز حاصل نہیں کر سکتے۔ آج جو بھلائی بھی تم لینا چاہو خداتعالیٰ کی جس برکت اور خداتعالیٰ کے جس فضل اور خداتعالیٰ کی جس رحمت کی بھی تم وارت بنا چاہو اس کی تلاش نہیں قرآن کریم میں کرنی چاہیے۔.....“

اس لئے آپ تمام ضرورتوں کو پیچھے چھوڑ کر قرآن کریم کی طرف متوجہ ہوں اور اپنے گھروں میں قرآن کریم کا چرچا کریں۔ اور ہر اس بچے کو جو پڑھنے لکھنے کی عمر کا ہو چکا ہو، قرآن کریم پڑھانا شروع کر دیں۔“ (تقریر بر موقع سالانہ اجتماع ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء المصباح ص ۸۷)

○ الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ :-

”ہر وہ چیز جو خیر و برکت کا موجب بنتی ہے فرد یا خاندان یا قوم یا دنیا کی کوئی زینت ہو وہ ساری کی ساری صحیح معنی میں قرآن کریم میں پائی جاتی ہیں۔ اگر قرآن

○ ازدواجی زندگی کی کامیابی ضروری ہے :-

”نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہر جہت اور ہر لحاظ سے ہمارے لئے اُسوۂ حسنہ ہیں۔ اور ایک جہت اس دنیوی زندگی کی ایک انسان کا بطور خاوند کے زندگی گزارنا ہے۔ اس لئے ہمارے مرد کو جو شادی کرنا ہے شادی کے وقت سے ہی نیت کر لینی چاہیے کہ میں بطور خاوند اپنی زندگی اس اُسوۂ حسنہ کے مطابق گزاروں گا جو اس سلسلہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش فرمایا۔ اگر ہم میں سے ہر مرد اس بات کی نیت کرے اور پھر اسے اس کے مطابق عمل کرنے کی توفیق مل جائے تو سارے خاندان کی یہ دنیوی زندگی بڑی خوشحالی سے گزرے گی۔“

خطبہ نکاح، فرمودہ ۱۳ فروری ۱۹۶۶ء بحوالہ الفضل ۱۱ مارچ ۱۹۶۶ء

○ نیک فضا اور ماحول پیدا کریں :-

”اگر تم حِفْظَاتٌ لِلْغَيْبِ ہوگی تو اللہ تعالیٰ تمہاری بھی حفاظت کریگا۔ اگر تم اپنی دوسری بہنوں کے عیوب کی ستاری کرنے والی ہوگی تو اللہ تعالیٰ تمہارے عیوب کی ستاری کرے گا۔ اگر تم دوسری بہنوں کی عزت کی حفاظت کرنے والی ہوگی تو اللہ تعالیٰ تمہاری عزت کی حفاظت کریگا۔ اگر تم دوسری بہنوں کی اچھی باتیں بیان کر کے ایک نیک فضا پیدا کرنے والی ہوگی تو اللہ تعالیٰ تمہاری بہنوں کو القا کرے گا کہ وہ تمہارے متعلق اچھی باتیں کریں اور ایک نیک فضا اپنے ماحول میں پیدا کریں۔“

(تقریر فرمودہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء المصباح ص ۹)

○ گھر کا ماحول جنت کا نمونہ :-

”آپ اپنے گھر لیو ماحول کو روحانی خوشحالی بخشنے کی کوشش کریں۔ آپ اپنا ماحول ایسا بنائیں کہ آپ سے تعلق رکھنے والے جب اپنا کام ختم کر کے گھروں کو واپس آئیں تو بے اختیار خداتعالیٰ کی حمد کرنے لگ جائیں کہ اس نے ہماری بیویوں، ہماری بہنوں، ہماری بیٹیوں، ہماری رشتہ دار عورتوں کو یہ توفیق بخشی کہ انہوں نے اس گھر کو جنت کا نمونہ بنا دیا۔ اور ہمیں اس بات کے لئے آزاد کر دیا ہے کہ ہم باہر رہ کر جتنا چاہیں دین کی خدمت میں وقت صرف کر سکیں۔“

(تقریر جلسہ سالانہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء المصباح ص ۱۲)

○ بچوں کو قربانیوں کے لئے تیار کریں :-

”ترقی اسلام کے لئے جو ہم جباری کی گناہ ہے وہ اپنے انتہائی نازک دور میں داخل ہو چکی ہے۔ اور ہمیں اور آئندہ والی نسل کو انتہائی قربانیاں دینی پڑیں گی۔“

ربوکی میں لجنہ اماء اللہ ہرگز بیما کے سالانہ اجتماع کے پہلے اجلاس میں ناصرات الاحمدیہ سے حضرت صدر صاحبہ لجنہ مرکزیہ کا خطاب

اعوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّيْ عَلٰی رَسُوْلِكَ الْكَرِيْمِ وَعَلٰی عِبْدِكَ الْمُسِيْحِ الْمَوْعُوْدِ
ناصرات الاحمدیہ! السّلامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُهَا۔

قوم وہی زندہ رہتی ہے جس کی قربانیاں مسلسل ہوں جس کی انکی نسل پہلی نسل کی جگہ لینے کے لئے تیار رہے، اس غرض سے حضرت مصلح موعودؑ کے ارشاد پر ناصرات الاحمدیہ کا قیام کیا گیا۔ تا احمدی بچیوں کی ان کے بچپن سے ہی دینی ماحول میں تربیت ہو۔ ان کے دلوں میں مذہب سے محبت ہو۔ اپنی زندگی کے حقیقی مقصد کا شعور پیدا ہو۔ اللہ تعالیٰ سے محبت ہو۔ احکام قرآنی پر عمل کرنے کا شوق ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس ذات سے محبت ہو۔ آپ کے لئے غیرت کا جذبہ ہو۔ آپ کے ارشادات پر عمل کرنے کا شوق ہو۔ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے مقصد کو سمجھنے والی ہوں آپ کے اور آپ کے خلفاء کی کامل فرمانبرداری ہوں۔ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا جذبہ بچپن سے پیدا ہو۔ دنیاوی نمود اور ظاہری چمک کے پیچھے بھاگنے والی نہ ہوں بلکہ سادگی اختیار کر کے اپنے حیب خراج میں سے پیسہ پیسہ جمع کر کے اشاعت اسلام کی خاطر فیضی دالی ہوں۔ یہ مقصد ہے ناصرات الاحمدیہ کے قیام کا اور یہی امید رکھتے ہیں ہم اپنی ہر احمدی بچی اور ہر ناصرت الاحمدیہ سے۔

آپ کا نام ناصرات الاحمدیہ ہے۔ احمدیت کے تمام مقاصد اور نصب العین میں دل و جان سے مدد کرنے والیاں۔ اس وقت آپ گلشن احمد کی ننھی ننھی کلیاں ہیں۔ کلی سوکھ بھی سکتی ہے۔ ٹوٹ کر گر بھی سکتی ہے۔ کلی خوشبو اس وقت دیتی ہے جب وہ کھل کر پھول بن جائے۔

میری عزیز بچیو! ہمارا بھی فرض ہے کہ آپ کی اس رنگ میں تربیت کریں کہ بچپن سے ہی آپ صحیح معنوں میں ناصرات الاحمدیہ بن سکیں۔ اور جب پندرہ سال کے بعد آپ لجنہ اماء اللہ کی ممبر بنیں تو صرف نام کی نمبر نہ ہوں بلکہ اماء اللہ کا نام آپ کے چہروں، لباس، گفتار، کردار، عمل اور قربانیاں سے صحیح ثابت ہو۔ اور آپ کا بھی فرض ہے کہ جو کچھ آپ کو سکھایا جائے وہ سیکھیں۔ یہ آٹھ سالہ زمانہ آپ کی تربیت کا زمانہ ہے جس کے بعد آپ کو اس امر کی سند ملنی چاہیے کہ داعی انہوں نے ناصرات الاحمدیہ کی تربیت مکمل حاصل کر لی۔ اور اب یہ تربیت یافتہ کارکن لجنہ اماء اللہ کی ممبر بن رہی ہیں۔ اس لئے بہت ضروری ہے کہ آپ اپنی دینی تعلیم کی طرف توجہ دیں۔ نمازوں کی پابندی، شہار اسلامی کا احترام، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کی اطاعت، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی فرمانبرداری، اخلاق فاضلہ آپ کا معمول ہو کسی احمدی بچی میں ہی ناصرۃ الاحمدیہ میں کوئی اخلاقی کمزوری نہ پائی جاتی ہو۔ اس لئے آئندہ میں نگرانوں کو یہ ہدایت دیتی ہوں کہ ایسا نصاب تیار کریں کہ ۱۵ سال کی بچی ۵ سے ۱۰ پارے تک کا ترجمہ ضرور جانتی ہو۔

اسی طرح وقف جدید ناصرات کے چندہ کی طرف بھی نمائندگان اور نگران ناصرات کو توجہ دلائی ہوں۔ ناصرات کی تعداد کو مد نظر رکھتے ہوئے ابھی تک ناصرات الاحمدیہ چندہ وقف جدید کے اس معیار کو نہیں پہنچیں جو معیار حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے مقرر فرمایا تھا۔ اس معیار کو بلند کرنے سے ہی بچیوں میں مالی قربانی کی عادت پیدا ہوگی۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ آپ کی صحیح تربیت کر سکیں اور آپ کو توفیق عطا فرمائے کہ اپنے والدین، اساتذہ، نگرانوں، عہدہ دار لجنات کی ہدایات پر عمل کرتے ہوئے صحیح معنوں میں اپنے نام کی مصداق بنیں۔

اور احمدی والدین کو اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے کہ وہ ان کی دینی تعلیم کی طرف دنیوی تعلیم سے زیادہ توجہ دیں۔ اور ان میں اسلامی اخلاق و اقدار پیدا کریں۔ اور ان میں وہ عظیم الشان جذبہ قربانی پیدا کریں جو اسلام کے قرون اُدی کے بچوں میں پایا جاتا تھا۔ جس نے ابو جہل کے قتل پر ان کو آمادہ کر دیا تھا۔ جس نے جنگوں میں شامل ہونے پر ان کو مجبور کر دیا تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی ایک روحانی انقلاب برپا کرنے آئے تھے۔ ایک نئی زمین و آسمان کی تشکیل کے لئے۔ خدا کرے کہ اس تشکیل میں ان ننھی ننھی بچیوں کا بھی کثیر حصہ ہو۔

اٰمِیْن اللّٰهُمَّ اٰمِیْن

نوٹ:- مورخہ ۷ نومبر (نومبر) کو لجنہ اماء اللہ کے سالانہ اجتماع کے پہلے اجلاس میں حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ نے ناصرات الاحمدیہ سے یہ افتتاحی خطاب فرمایا۔

(اداسہ)

کریم کے بتائے ہوئے راستے سے بھٹک کر انسان مال کمائے اور دولت حاصل کرے تو وہ مال حرام ہوگا اور وہ خیر و برکت کا موجب نہیں۔“

والفضل ۱۵ ستمبر ۱۹۷۰ء حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کا تعلیم القرآن کلاس کے طلباء و طالبات سے خطاب)

○ تین سال میں قرآن کریم سکھانے کا عزم :-

”میں نے اپنے رب سے یہ عہد کیا ہوا ہے اور اس سے میری دعا ہے کہ وہ مجھے اس کو پورا کرنے کی توفیق عطا کرے کہ تین سال کے اندر اندر ہر احمدی کو جو اس قابل ہے مرد ہو یا عورت قرآن کریم ضرور پڑھا دوں گا۔ کیونکہ اس کے بغیر ہمیں وہ چیز نہیں مل سکتی جس کے حصول کے لئے جماعت احمدیہ کا قیام کیا گیا۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ میں اکیلا یہ کام نہیں کر سکتا۔ اگر آپ قرآن کریم پڑھنے اور پڑھانے میں میری مدد و معاون ہوں تو یہ کام ہو جائے گا۔“

(تقریر بر موقع سالانہ اجتماع ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء المصباح ص ۳)

○ شرک و بدعات سے پرہیز :-

”کوئی شخص جو توحید خالص پر قائم ہونا چاہے وہ توحید خالص پر قائم نہیں ہو سکتا جب تک وہ تمام بدعتوں اور تمام بد رسوم کو نہ مٹا دے..... چونکہ بد رسوم کا مسلم معاشرہ میں داخلہ زیادہ تر عورتوں کی راہ سے ہوتا ہے اس لئے آج میری پہلی مخاطب میری بہنیں ہیں۔“

(تقریر ۲۳ جون ۱۹۶۷ء)

○ شرک و بدعت اور رسومات کے خلاف جہاد :-

”اس وقت اصولی طور پر ہر گھرانے کو بنا دیتا چاہتا ہوں کہ میں ہر گھر کے دروازے پر کھڑے ہو کر اور ہر گھرانے کو مخاطب کر کے بد رسوم کے خلاف جہاد کا اعلان کرتا ہوں۔ اور جو احمدی گھرانہ بھی آج کے بعد ان چیزوں سے پرہیز نہیں کریگا اور ہماری اصلاحی کوششوں کے باوجود اصلاح کی طرف متوجہ نہیں ہوگا وہ یہ یاد رکھے کہ خدا اور اس کے رسول اور اس کی جماعت کو اس کی کچھ پرواہ نہیں وہ اس طرح جماعت سے نکال کے باہر پھینک دیا جائیگا جس طرح دودھ سے مکھی“ (خطبہ رسومات کے خلاف جہاد ۲۳ جون ۱۹۶۷ء المصباح ص ۷)

○ بچوں میں خدا کی محبت راسخ کر دو :-

”جو بچے آپ کی گودوں میں پلین ان کے دلوں میں خدا تعالیٰ کی محبت سمندر کی طرح موجزن ہو اور وہ دین اسلام کی خاطر ہر وقت ہر قربانی کیلئے تیار رہیں بعض ماحول ایسے بھی دیکھے گئے ہیں جہاں ماں بچے کو کپڑے پہناتے ہوئے دعا کرنے کی بجائے کو سنے دے رہی ہوتی ہیں..... یہ دو منٹ، پانچ منٹ یا دس منٹ آپ اپنے بچوں کے لئے دعائیں کرنے میں صرف کر دیں..... اللہ تعالیٰ آپ کے جذبہ کو دیکھ کر آپ کی دعائیں قبول کرے گا۔“ (تقریر فرمودہ جلسہ سالانہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء المصباح ص ۱۱)

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مظلہا العالی کا پیغام

لجنہ امار اللہ کی پچاس سالہ تقریب پر

الحمد للہ کہ سیدہ عزیزہ مریم صدیقہ بیگم صاحبہ کو اللہ تعالیٰ نے توفیق بخشی اور بہت کم ہی آپ نے پچاس سالہ تاریخ لجنہ امار اللہ کی تکمیل کرنی ہے خدا تعالیٰ اس کو بابرکت بنائے اور لجنہ امار اللہ حقیقی معنوں میں اللہ تعالیٰ کی باعملی کینزوں کی مانند خدمت میں ترقی کرتی رہے اور ہر فرد اپنے کو ذمہ دار سمجھے۔

جہاں تک مجھے یاد ہے لجنہ کی بنیاد حضرت مصلح موعود خلیفہ ثانی نے ۱۹۲۲ء میں رکھی تھی۔ آپ کو تربیت تھی۔ تمنا تھی کہ احمدی خواتین علم دین بھی حاصل کریں۔ اور نیک اعمال پر ثابت قدم رہیں۔ نیک نمونہ احمدیت حقیقی اسلام کا خود بھی بنیں اور اپنی اولادوں کی بھی ایسی ہی تربیت کریں کہ زن و مرد تمام سچے خادم دین اور ہر عمل میں بہت نیک نمونہ ثابت ہوں۔

عزیزہ امینہ لاجی مرحومہ کو اللہ تعالیٰ نے ذہن رسالت بخشا تھا۔ گو کسی سکول میں تعلیم نہیں پائی تھی مگر بہت ذہین و فہیم تھیں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے بھی ان کی اس بات کی کئی بار تعریف کی۔ کئی بار فرمایا کہ ان سے بات کرنے کے لطف آجاتا ہے۔ اشعار کو بھی

ان کے اصل معنوں میں خوب سمجھتی تھیں۔ خود میرا تجربہ بھی اس کا شاہد ہے۔ مجھ سے اور حضرت اماں جان سے بھی بہت پیار تھا ان کو۔ غرض پہلے لجنہ کا کام انہوں نے سنبھالا۔ صدارت حضرت ام المؤمنین علیہا السلام کی ہوتی۔ چند نوائین ہی ممبر تھیں۔ میٹنگ اکثر بڑی بھابی جان کے کمرے میں ہوتی تھی حضرت خلیفۃ المسیح نے موضوع بتلائے۔ اور اس پر مضمون سنانے کی بھی ہدایت تھی۔ ایک بار یہ موضوع تھا کہ "رہائش شہر کی بہتر ہے کہ گاؤں کی" اس پر میں نے بھی ایک مضمون پڑھا تھا۔

امینہ لاجی بیگم مرحومہ نے کم عمر پائی۔ ۱۹۲۷ء میں خلیل احمد کی پیدائش کے بعد وفات پائی۔ ایام حمل میں بیمار ہی رہی تھیں۔ ان کی وفات کا نقشہ پیش نظر ہے۔ وہ ان کا بار بار مجھے بھی مخاطب کر کے کہ ہمیشہ میری مغفرت کی دعا کریں حضرت اماں جان کو پاس سے نہ اٹھنے دینا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی بقدراری بہت زیادہ تھی۔ پیار سے پکارتے۔ سر پر ہاتھ پاتھ پھرتے تھے۔ اور دعائیں کرنے دیتے۔ وہ خدا تعالیٰ کے حضور میں حاضر ہو گئیں۔ وقت آپ کا تھا۔ ان کے

بعد مریم ام طاہرہ نے کام سنبھالا۔ ان کے کاموں کا مجھے زیادہ علم نہیں۔ ان کے گھر ہی میں اجلاس ہوتا تھا میں ان ایام میں زیادہ تر مالیر کوٹلہ ہی رہی۔ جب آتی اجلاس ہوتا تو خبر نہ کرتیں کہ آپ چار دن کے لئے آئی ہیں کیوں تکلیف دوں پھر بھی زبردستی ایک دو اجلاس دیکھے۔ میں نے اپنا کام جاری رکھا۔ بفضل خدا کہ جب کسی سے ملنا جتنی سمجھ اور علم ہے کمزوریوں کے دور کرنے کی تلقین کی ہے آج تک۔ اور تو واقعی میں کسی قابل نہیں۔ یاد دعا ہے سب کے۔

ایک بار یہ تحریر ایک فرمائی تھی کہ عورتیں ہاتھ سے کام کیسے لائیں۔ بنتی سلمانی کڑھائی وغیرہ۔ ان کی لاگت ان کو ملے۔ اور فرزند اور نفع لجنہ کے کاموں میں صرف ہو۔ یہ نہائش حضرت اماں جان کے صحن میں دو چار بابوں پر تھی جو اب بفضل خدا ترقی کر کے ایک بڑی نہائش کی صورت اختیار کر چکی ہے۔ ایک سکول بھی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے جاری کیا جو پہلے ہمارے مکان دار المسیح الموعود کی نیچے کی منزل میں تھا۔ اس میں عربی ترجمہ قرآن و تفسیر۔ حدیث۔ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نیز کچھ انگریزی بھی پڑھائی

جاتی تھی۔ یہ سارہ بیگم کی شادی کے بعد کی غالباً بات ہے۔ پھر ہی سکول ترقی کر گیا۔ باہر سکول میں اس کی کلاسیں کھولی گئیں۔ انیسویں کہ یہ سکول جو بہت مفید تھا، کچھ ایسا ہی تھا جیسے جامعہ احمدیہ میں تعلیم پا کر لڑکوں کو شاہ کی ڈگری ملتی ہے۔ آٹھ سہی ۱۹۱۱ء کے قریب ہی تھا پارٹیشن کے بعد یہ سلسلہ اس صورت میں تو ختم ہو گیا مگر کلاس تربیت اور کلاس قرآن کی صورت میں الحمد للہ جاری ہے۔

پھر سیدہ مریم صدیقہ کا زمانہ آیا لڑکیاں تعلیم بھی حاصل کر چکی تھیں اور یہ خود تعلیم یافتہ تھیں۔ اس پر ہدایت دینے والا حضرت خلیفہ ثانی جیسا وجود اور ان کی صحبت گریا سونے پر سہاگہ۔ بفضل خدا ان کے زمانہ میں لجنہ امار اللہ ترقی کرتی گئی۔ اور ہر شہر ہر ملک میں لجنہ امار اللہ کا قیام ہوا۔ ہر شہر میں ترقی ہوئی۔ سب جگہ خواتین میں دلچسپی لجنہ کے کاموں میں پیدا ہو گئی انہوں نے بہت سے شہروں کے درجے بھی کیے۔ اب تک اس خدمت میں جہاں لڑا رہی ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کی چہات میں بہت برکت بخشے اور مزید خدمات کی توفیق بخشے آمین۔ جہاں تک ہر لجنہ کا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی توفیق

پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار

کلام حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی

مندرجہ ذیل بند محض رحمۃ اللعالمین کے "عورت کی ہستی پر" گراں بار احسان کی یاد دہانی کے لئے اور صرف ہماری صنف سے متعلق ہے مبارکہ

رکھ پیش نظر وہ وقت بہن! جب زندہ گاڑی جاتی تھی!
گھسہ کی دیواریں رونے لگیں جب دینا میں تو آتی تھی!

جب باپ کی جھوٹی غیرت کاخوں جوش میں آنے لگا تھا
جس طرح جنا ہے سانپ کوئی یوں ماں تیری گھراتی تھی!

یہ خون جگر سے پالنے والے تیرا خون بہاتے تھے!
جو نفرت تیری ذات سے تھی نفرت پر غالب آتی تھی!

کیا تیری تدویر و قیمت تھی! کچھ سوچ! تیری کیا عزت تھی
تھا موت سے بدتر وہ جینا قسمت سے اگر نچ جا تی تھی

تھا عورت ہونا سخت خطا تھی تجھ پر سارے جبر روا
یہ جرم نہ بخشا جاتا تھا تا مرگ سزائیں پاتی تھی

گویا تو کنسکر پتھر تھی، احاس نہ تھا جذبات نہ تھے
تو بین وہ اپنی یاد تو کر، ترکہ میں بانٹی جاتی تھی

وہ رحمت عالم آتا ہے، تیرا حامی ہو جاتا ہے
تو بھی انسان کہلاتی ہے، سب حق تیرے دلوانا ہے

ان ظلموں سے چھڑانا ہے

بیچ درود اس حسن پر تو دن میں سو سو بار
پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار
صلی علیہ وسلم

(در عدل صفحہ ۱۵)

علاقت کے زمانہ میں بھی ان کی خدمت کے ساتھ اپنے کام بھی جاری رکھے اللہ تعالیٰ ان کو دو جہان میں جزا خیر دے۔ آمین۔ اور ہماری سب بچیوں اور بہنوں کو نیک نصائح پر عمل صدق دل سے کرنے کی توفیق بخشے۔ ابھی بہت کمزوریاں ہیں جو بعض جگہ بڑھ رہی ہیں، کم نہیں ہو رہی ہیں۔ رسومات وغیرہ (تفصیل میں جانے کی اس وقت ضرورت نہیں) ایسے بھی ہیں جن کو اپنے خلیفہ کا حکم سن کر بھی دنیا کا مقابلہ کرنے کی جرأت نہیں ہوتی تو تقریبوں جلسوں کی اور دیگر نصائح کیا اثر رکھیں گی۔ افسوس! اللہ تعالیٰ سب کو صفائے قلب بخشے اور خلافت سے وابستگی اور اعمالِ حسنہ کی توفیق بخشے۔ آمین

مبارکہ

اسلام کی فتح

"اسلام کی فتح کی پو پھٹ چکی ہے۔ تمام انسانوں کے دل محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جیتے جائیں گے"
(اقتباس از تقریر سیدنا حضرت مصلح الملوذ)

اقابیت ایمان

ارشاد حضرت مصلح موعودؑ بر موقع
جلد سالانہ ۱۹۳۶ء

"میں اخبار کے فائدہ کے لئے نہیں بلکہ آپ لوگوں کے ایمانوں اور آپ کے پیروں کے ایمانوں کے فائدہ کے لئے کہ رہا ہوں کہ آپ لوگ اخبار خریدیں"
میدنجر جلد قادیان

زکوٰۃ کی دینی اموال کو پاک بنانا

” اگر تم پچاس فیصدی عورتوں کی اصلاح کرو تو اسلام کو ترقی حاصل ہو جائے گی۔“

الفضل ۲۹ اپریل ۱۹۴۲ء
ادارہ تنظیم جس کا صرف چودہ ممبرات سے آغاز ہوا تھا آج پچاس سال گزرنے پر ایک بین الاقوامی تنظیم بن چکی ہے۔ جس کی شاخیں نہ صرف پاکستان بلکہ دنیا کے ہر براعظم میں قائم ہو چکی ہیں۔ اور ہر جگہ نخلص، مستند اسلام کا درد رکھنے والی اہمیت کی ترقی کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دینے والی ہمیں موجود ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے نثار دی تھی
يَا بُنَيَّ مَنْ كُنِيَ فِرْعَوْنًا بِحَسْبٍ وَ
يَا بُنَيَّ مَنْ كُنِيَ فِرْعَوْنًا بِحَسْبٍ
اس پیشگوئی کو ہم اپنی آنکھوں سے پورا ہونے دیکھتے ہیں اور آج بھی اس تقریب سمرت کے موقع پر دروازہ ملکوں کی بھجائی ہے اور اس خوشی میں شمولیت کے لئے اپنی نمائندگان بھجوائی ہیں۔ میں سب نمائندگان کو اکھلا کر ساتھ لے کر جہاں جہاں ہوتے مبارکباد کا تحفہ پیش کرتی ہوں

یہ خوشی کے دن ہمارے لئے نئی ذمہ داریوں کی نشان دہی کر رہے ہیں۔ دنیا داروں کی طرح ہم اس تقریب کو رسمی طور پر نہیں منا رہے اور نہ ماننا چاہیے۔ ہم خوش ہیں اس لئے کہ آج سے تقریباً ۸۸ سال قبل قادیان کی گنہگار بستی سے ایک بچائی کی آواز بلند ہوئی دنیا نے آواز سے کہے۔ اغراض کے۔ اس صداقت کی آواز کو سننے کی بجائے اپنے کان بند کرنے کی کوشش کی لیکن اللہ تعالیٰ کی سنت ہے

لَا غَيْبَ اَنَا وَرُحْمِي
کہ میں اور میرے رسول غالب آکر رہتے ہیں پھر خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ میں تیرے ذلی محبوبوں کا گردہ بڑھاؤں گا۔

يَسْمُرُكَ اللهُ مِنْ عَيْدِهِ
يَفْضُرُكَ رِجَالٌ تَوَجَّحُوا إِلَيْهِمْ
عَنِ السَّمَاءِ (تذکرہ ص ۱۸)

خدا کا وعدہ پورا ہوا اور آج اس صداقت کی آواز کی گونج پاکستان میں بھی گونج رہی ہے اہل ہندوستان میں بھی۔ یورپ کے شہروں سے بھی اس آواز کی بازگشت سنائی دے رہی ہے۔ براعظم افریقہ کے صحراؤں سے بھی۔ دور دراز براعظم امریکہ کے لوگ بھی اس صداقت کے علمبردار ہیں اور جزائر میں رہنے والوں کے دل بھی اسی عشق و محبت سے پر ہیں جس سے ہمارے۔ غرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے غلام جہاں جہاں پہنچے ان کے ذریعہ وہاں جہاں جہاں پیدا ہوئیں نہ صرف پائین بلکہ بھجائی اور ناصرات تک کا

قیام ہو چکا ہے۔ ایسی ایسی نخلص بسیں پیدا ہو چکی ہیں جو ہزاروں پاؤں چنیدہ دینے والی ہیں۔ کئی مساجد اپنے چندوں سے تعمیر کر رہی ہیں اور سادہ کے ہر کام میں نثار قلب سے آگے آتی ہیں۔

میرے بھنو! یہ انعامات بھی اور آئندہ ملنے والے انعامات بھی اللہ تعالیٰ نے خلافت سے وابستہ کر رکھے ہیں۔ بیٹمکے میرا بہنوں کو ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو خلافت کا عظیم ترین انعام عطا فرمایا ہے۔ لیکن اس انعام کو ایمان اور اعمال صالحہ کے ساتھ مشروط بھی فرمایا ہے۔ اسلامی تعلیم کا مرکزی محور اَطِيعُوا
اللَّهَ وَاطِيعُوا الرَّسُولَ وَاطِيعُوا
مَنْكُمُ كَيْفَ يَنْصُرُكُمْ
اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد پر عمل کرنے کے ساتھ ساتھ خلیفہ وقت کی کامل اطاعت کے بغیر ہماری روحانی اور جسمانی ترقی ناممکن ہے۔

پس خود بھی اس نعمت عظمیٰ کی قدر کریں اور اس نعمت کو ہمیشہ اپنے میں قائم رکھنے کے لئے دعائیں کریں اور اس کے مطابق اعمال حاصل کرتی رہیں۔

وہ اعمال ماننا کیا ہیں؟ حضرت خلیفہ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی لمبی زندگی، صحت، آپ کے صحابہ میں کامیابی کے لئے دعائیں کرتے رہنا اور بے زیادہ دعا اسی مقصد کے لئے کرنا۔ کیونکہ سب دعائیں اسی دعا میں آجاتی ہیں۔ حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل اطاعت کرنا اور آپ کے ہر فیصلہ کو نثار قلب کے ساتھ قبول کرنا۔ حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہر تحریک اور ہر آواز پر لبیک کہنا۔ حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ آنا گہرا روحانی تعلق قائم کرنا کہ سب جسمانی تعلقات اس تعلق کے سامنے سب سے اعترافات سے بچنا۔ نہ سننا اور نہ ان کو اپنے معاشرہ میں سننے کا موقع دینا۔

اس اصول کو کبھی نہ بھولیں کہ خلیفہ وقت کی اطاعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اطاعت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اطاعت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت ہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت اللہ تعالیٰ کی اطاعت ہے

پس کامل اطاعت مسجعنا واطعنا کا جذبہ آپ میں سے ہر ایک میں ہونا چاہیے اور یہی جذبہ اپنی اولادوں کے دلوں میں پیدا کرنا آپ کا فرزند ہے۔ آئندہ مجلہ امام اللہ کی ترقی کی بنیاد موجودہ ناصرات کی تربیت پر منحصر ہے اگر آپ ان کی تربیت کی طرف توجہ دیں گی، ان کو مذہب کے احکام پر چلنے والی، اللہ تعالیٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید

سے محبت رکھنے والی، قوم کا درد دلوں میں رکھنے والی، بے لوث خدمت کرنے والی، کسی کو دکھ نہ دینے والی اور اسلام کی خاطر ہر قربانی ہنستے مسکراتے ہوئے دینے والی بنائیں گی تو یقیناً مجلہ امام اللہ کی تاریخ کے آئندہ باب سہرے الفاظ میں لکھے جائیں گے۔ مجلہ امام اللہ اور قوم کی آئندہ تاریخ کو سنوارنا یا بگاڑنا آپ کے ہاتھوں میں ہے۔ خدا کرے ہماری فی نسل کے اندر وہ جذبہ اشوق و قربانی پیدا ہو جائے کہ اگلے پچاس سال کی اجمیت کی تاریخ لکھنے والا آپ کی قربانیوں کا تذکرہ کئے بغیر تاریخ مرتب نہ کر سکے۔ اور مجھے یقین ہے کہ انشاء اللہ ایسا ہی ہوگا۔

پس میری عزیز بہنو! مجلہ امام اللہ کی ممبرات کا خواہ وہ کسی ملک میں رہی ہوں سب سے بڑا فرض خود دین کا علم حاصل کرنا اور قرآن پر غور و تدبیر کرنا، اپنی زندگیوں کو قرآنی تعلیم کے مطابق ڈھالنا، اور پھر اپنی قوم کی بچیوں کو سچی مسلمان بچیاں بنانا ہے موجودہ دہریہ کے دور میں سب سے بڑا عمل یہی ہے کہ آپ اس آگ سے فی نسل کو بچائیں جو ہر گھر کو اپنے گھیرے ہوئے رہی ہے۔ اس سے پہلے کہ خود آپ کا گھر اس کی زد میں آجائے اس آگ سے بچنے کے سامان کریں۔

اس تقریب کی تحریک عاجزہ نے چار سال

قبل ۱۹۹۷ء میں کی تھی۔ جس کی تین نشستیں تھیں۔ ۱۔ تاریخ مجلہ امام اللہ کی تدوین و اشاعت ۲۔ پانچ لاکھ روپے جمع کرنے کا عزم جس میں سے ۳۔ ایک لاکھ روپے برائے قرآن مجید کی پیشکش۔ اور بقیہ رقم دفتر مجلہ امام اللہ کی تعمیر کے لئے۔ سو الحمد للہ پچاس سالہ تاریخ مجلہ امام اللہ مرتب ہو چکی ہے۔ دو جلدیں شائع ہو چکی ہیں۔ تیسری جلد سالانہ پر شائع ہوگی۔ تحریک خاص میں دو لاکھ اٹھاون ہزار روپے جمع ہو چکے ہیں جس میں سے ایک لاکھ کل انشاء اللہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کئے جائیں گے

میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید کرتی ہوں کہ سب بھجائیوں کو کوشش سے یہ رقم جلد از جلد جمع کریں گی۔ تا تیسرا مرحلہ عمارتوں کی تعمیر کا جملہ تکمیل پائے۔ اس تقریب کے موقع پر دو جگہ ایک انگریزی دوسرا اردو کا شائع کرنے کی تجویز تھی۔ اردو جملہ امام اللہ شائع ہو گیا ہے۔ انگریزی جملہ انشاء اللہ جلد سالانہ کے موقع پر آپ کی خدمت میں پیش کیا جائیگا۔ ہر جگہ دستخط خاتون کو چاہئے اور بھجائی کو بھی کہ وہ خرید کر غیر احمدی اور غیر مسلم تعلیم یافتہ خواتین کی خدمت میں پیش کریں تا انکی غنا ہنسیاں دور ہوں اور مجلہ امام اللہ سے انکو تعارف حاصل ہو۔ اس موقع پر ایک یادگاری نشان بیچ کی صورت میں بنوایا گیا

منظوری انتخابی بیدار جماعت الال

مکرم مولوی محمد الوالوناء صاحب مبلغ انچارج کیرالہ کی سفارش کے مطابق افراد جماعت احمدیہ الال جو پہلے جماعت احمدیہ موگرال میں شاعلی تھے ان کی علیحدہ جماعت قائم کر کے مندرجہ ذیل عہدیداران کی منظوری دی جاتی ہے

- ۱۔ پریذیڈنٹ مکرم کے پی البکر صاحب
 - ۲۔ سیکرٹری مال پی اے عبدالرحمن صاحب
- یہ منظوری ۳۰ تک ہوگی۔ اللہ تعالیٰ اس نئی جماعت اور اس کے عہدیداران کو احسن رنگ میں کام کرنے اور سلسلہ کی زیادہ سے زیادہ خدمت بجالانے کی توفیق دے۔ آمین
- ناظر اعلیٰ قادیان

اعلان نکاح

مورخ ۱۳ کو مکرم راجہ منظور خاں صاحب ابن راجہ شیر محمد خاں صاحب آف اندورہ کے نکاح کا اعلان ہمزہ عزیزہ عنایت ثریا بیگم صاحبہ بنت مکرم راجہ عنایت الہی صاحب آف یاری پورہ کشمیر محترم حکیم غلام محمد صاحب میر صدر جماعت احمدیہ یاری پورہ نے مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق ہنر کیا۔ مکرم راجہ شیر محمد خاں صاحب نے اس خوشی میں ۵/۵ روپے اعانت برد اور ۵/۵ روپے شکرانہ خط میں ادا کئے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانمیں کے لئے بابرکت فرمائے۔ آمین

فاکس عبدالرشید ضیاء مبلغ سلسلہ

دعاء

عزیز میر عزیز احمد صاحب آف یاری پورہ نے اس سال ایم ایس سی میں علیحدہ یونیورسٹی میں داخلہ لیا ہے۔ عزیز محمد سلیم زاہد یاری پورہ اسے ایل ایل کا امتحان دے رہے ہیں۔ عزیز عبدالغفور صاحب آف آسنور او بی ب نامہ کا امتحان دے رہے۔ ان تینوں عزیزوں کی نمایاں کامیابی کیلئے احباب دعا فرمائیں۔ آمین

احمدی خواتین کی بین الاقوامی تنظیم لجنہ اماء اللہ قیام کے اغراض و مقاصد

لجنہ اماء اللہ کا قیام چونکہ عورتوں کی دینی اور دنیوی، علمی، عقلی اور تربیتی بہبود و اصلاح اور ترقی و جلا کے لئے ہوا تھا اس لئے اس کے اغراض و مقاصد بھی یہی تھے کہ وہ اللہ تعالیٰ، اس کے رسول، اس کے پسندیدہ مذہب اسلام اور قرآن کریم کی تعلیمات کو دنیا کے اطراف میں پھیلانے میں کامیاب ہو سکیں۔ جس کے لئے ضروری تھا کہ وہ اپنے گھر، اپنے میاں اور بچوں سے اس مہم کو شروع کریں۔ میاں کی تبلیغ اور بچوں کی بہترین تربیت کرنے والی ثابت ہو سکیں ان تمام مقاصد کو حاصل کرنے کے لئے ضروری تھا کہ ان کی ایک انجمن بنائی جائے جس کے تحت عورتیں سن حیات الجماعت تعلیم و تربیت سے اپنے مشن میں کامیاب ہو سکیں حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جو اس انجمن کے بانی تھے اس بات کو اچھی طرح جانتے تھے کہ عورتوں کی تعلیم و تربیت سے تو میں پادار ترقی کرتی ہیں۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:۔۔۔

”جب تک تم ترقی نہ کرو دین کامیاب نہیں ہو سکتا۔ ہماری ترقیاں ہماری کامیابیاں زیادہ سے زیادہ پچیس سال تک رہیں گی۔ لیکن اگر تم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو تو قیامت تک اس ترقی کو قائم رکھ سکتی ہو۔“

(تقریر جلد ۱۹ سالانہ ۱۹۳۲ء)
آپ نے محسوس کیا کہ مسلمانوں کے عمومی ذمہ داری کی وجہ یہ تھی کہ انہوں نے عورتوں میں ذمہ داری کا احساس نہ پیدا ہونے دیا۔ انسانی فطرت ہے کہ جب اس کو کوئی کام سونپا جائے تو اس میں سوچنے سمجھنے کی خواہش پیدا نہیں ہوتی۔ اور عقل و شعور کو چار چاند لگتے ہیں۔ اسی لئے آپ اپنے ۱۵ سالہ مبارک دور میں عورتوں کی بڑھتی ہوئی روحانی، دینی، علمی، ترقی کے پیش نظر ان کے لئے اگلی سے اگلی منزل متعین کرتے چلے گئے۔

لیکن اس تمام ترقی کا محور ایک ہی رہا کہ عورتیں بھی اسلام اور قرآن کریم کی تعلیمات اور اس کے نور سے اپنے آپ کو اپنے اہل و عیال اور تمام دنیا کو سنور کرنے میں مردوں کی مددگار بنیں۔ چنانچہ ۱۹۳۲ء

بن انجمن (لجنہ اماء اللہ) کے انعقاد کے موقع پر اور مختلف اوقات میں عورتوں کی بڑھتی ہوئی ترقی کے ساتھ ساتھ آپ نے جو مقاصد بیان فرمائے ہیں ان کا خلاصہ اور لب لباب درج ذیل ہے:۔۔۔

۱۔ کلمہ نماز با ترجمہ اور قرآن کریم سیکھیں اور اپنی اپنی صلاحیت اور قابلیت کی بناء پر قرآن پاک کا ترجمہ پڑھیں اور تفسیر سیکھیں۔
۲۔ وہ اردو سمجھنی پڑھنی سیکھیں تاکہ سلسلہ کی کتب، کا مطالعہ کر کے تبلیغ کر سکیں۔
۳۔ اس امر کی ضرورت ہے کہ عورتیں باہم سن کر اپنے علم کو بڑھانے اور دوسروں تک اپنے حاصل کردہ علم کو پہنچانے کی کوشش کریں۔

اس بات کی ضرورت ہے کہ انجمن کی عیارات اسلام کے مختلف مسئلوں پر جو اس وقت کے حالات کے مطابق ہوں مضامین لکھیں اور اجلاسوں میں پڑھیں تاکہ علم کے استعمال کرنے کا ملکہ اور جوہر پیدا ہو۔
۴۔ اس امر کی ضرورت ہے کہ اپنے اخلاق اور روحانیت کی اصلاح کی طرف ہمیشہ متوجہ رہیں اور صرف کھانے پینے تک اپنی توجہ کو محدود نہ رکھیں۔

۵۔ ایک نیا کام جب شروع کیا جاتا ہے تو لوگ اس پر ہنسنے اور ٹھٹھا کرتے ہیں۔ اس لئے اس بات کی ضرورت ہے کہ لوگوں کی مہنسی اور ٹھٹھے کی پروا نہ کی جائے بلکہ بہادری اور بہتت کا مظاہرہ کیا جائے۔
۶۔ اس بات کی ضرورت ہے کہ ایک دوسرے کی غلطیوں سے چشم پوشی کی جائے۔ صبر و بہتت اور سارے اصلاح کی کوشش کی جائے۔ نام افشکی اور خفا کی تفرقہ اور بڑھتا ہے۔

۷۔ اس بات کی ضرورت ہے کہ جماعت میں وحدت کی روح قائم رکھنے کے لئے جو بھی خلیفہ وقت ہو اس کی تیار کردہ اسکیم کے مطابق اور اس کی ترقی کی تہیاریوں کو مد نظر رکھ کر تمام کاموں اور ایاموں اور اتحاد جماعت کو بڑھانے کے لئے ہمیشہ کوشاں رہیں۔
۸۔ اس چیز کی ضرورت ہے کہ بچوں کی تربیت میں اپنی ذمہ داریوں کو خاص طور پر سمجھیں۔ اور ان کو دین سے غافل اور بددل اور سست بنانے کی بجائے چت، ہوشیار

تذکیف برداشت کرنے والے بنائیں۔ اور دین کے مسائل جس قدر معلوم ہوں ان سے ان کو واقف کر دیں۔ اور خدا رسول مسیح موعود اور خلفاء کی محبت اور اطاعت کا مادہ ان کے اندر پیدا کریں۔ اسلام کی خاطر اللہ تعالیٰ کے منشاء کے مطابق اپنی زندگی بسر کرنے کا جوش پیدا کریں۔ اور ساتھ ہی اس کام کو بجا لانے کے لئے تجاویز سوچیں اور ان پر عمل کریں۔

۹۔ اس امر کی ضرورت ہے کہ سلسلہ کے کام سے عورتوں کو واقف رکھا جائے۔ وحدت و حریت کی طرف غریب عورتوں کو متوجہ کیا جائے اور انہیں کام پر لگایا جائے۔ یہاں تک کہ کوئی بیوہ اور یتیم ایسی نہ رہے جو خود کام کر کے اپنی روزی نہ کما تی ہو۔

۱۰۔ اس امر کی ضرورت ہے کہ انجمن میں امیر و غریب کی کوئی تفریق نہ ہو بلکہ غریب اور امیر دونوں میں محبت اور مساوات پیدا کرنے کی کوشش کی جائے۔ اور ان کی خدمت کے لئے تجاویز سوچی جائیں۔

۱۱۔ اس امر کی ضرورت ہے کہ بے حد دعائیں کرنے کی عادت ڈالیں کیونکہ سب مدد اور

برکت خدا تعالیٰ کی طرف سے آتی ہے اس لئے سب مل کر یہ دعا کریں کہ ہمیں وہ مقاصد الہام ہوں جو ہماری پیدائش میں اس نے مد نظر رکھے ہیں۔ اور ان مقاصد کے پورا کرنے کے لئے بہتر سے بہتر ذرائع پر اطلاع اور پھر ان ذرائع کے احسن سے احسن طور پر پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہمارا خاتمہ بالآخر کسے آئینہ آنے والی نسلوں کی بھی اپنے فضل سے رہنمائی کرے اور اس کام کو اپنی مرضی کے مطابق ہمیشہ کے لئے جاری رکھے۔ یہاں تک کہ اس دنیا کی عمر تمام ہو جائے۔

۱۲۔ ان تمام مقاصد کے حصول کے لئے ایک انجمن بنائی جائے جس کا نام لجنہ اماء اللہ

یعنی اللہ تعالیٰ کی لونیوں کی جماعت ہو جس کے قواعد و ضوابط سلسلہ احمدیہ کے پیش کردہ اسلام کی تعلیم کے مطابق ہوں۔ اور اسلام کی ترقی اور استحکام میں مدد ثابت ہوں۔

۱۳۔ مختصر طور پر یہ تھے وہ اعلیٰ مقاصد جن کے لئے اس انجمن کا قیام عمل میں آیا۔

سیرتِ ممالک میں جماعت احمدیہ کی تہذیبی مہمات

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اس نے اپنی رحمت کے سائے میں اپنے دعووں کے عین مطابق جماعت احمدیہ کو غیر معمولی ترقی اور مقبولیت عطا فرمائی ہے۔ اور سیرتِ دنیا دن جماعت کے لئے نئی خوشخبری لارہا ہے۔ اور مخلصین جماعت کی قربانیاں قبولیت کا شرف حاصل کر رہی ہیں۔ اور دنیا کے بیشتر ممالک میں جماعت کے قدم نہایت سہجہ تہذیبی کے ساتھ جم گئے ہیں۔ اسے یوں بھی بیان کیا جاسکتا ہے کہ اس روحانی جنگ میں جو اسلام کے دفاع کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ناچیز غلام لڑ رہے ہیں انکے مورچوں کو فتح کیا جا چکا ہے۔ اور انشاء اللہ وہ دن بہت جلد آئے گا جب دنیا کی اکثریت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی پر فخر کرے گی۔ اس وقت بیشک جماعت احمدیہ کو بے شمار محنتوں کا سہارا کرنا پڑ رہا ہے۔ اور قدم قدم پر مشکلات درپیش ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے وعدے اعلیٰ ہیں جو بہر حال اپنے وقت پر پورے ہوں گے۔ جماعت کی تبلیغی مہمات کا ایک عمل ساخا کہ ذیل میں پیش کیا جا رہا ہے:۔۔۔

- ۱۔ تراجم قرآن مجید ۲۳ زبانوں میں
- ۲۔ مساجد کی تعمیر ۳۵۲ مختلف ممالک میں
- ۳۔ تبلیغی مشنز کا اجراء ۱۳۶
- ۴۔ سکول اور کالج ۷۲
- ۵۔ ہسپتال ۱۰
- ۶۔ اخبارات و رسائل ۱۲

احمدی بچیوں کی تنظیم ناصرات الاحمدیہ کا قیام اور مقاصد

ناصرات الاحمدیہ ذہنی دین اسلام کی معاون و مددگار کی غرض و غایت اجری بچیوں کی تربیت کرنا اور بہترین خط طبر ان کو پروان چڑھانا تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے والدین کو اپنے بچوں کی دینی تربیت کی طرف بار بار توجہ دلائی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ ہر بچہ فطرت صحیحہ پر پیدا ہوتا ہے یہ تو اس کا ماحول ہوتا ہے جو اسے یہودی عیسائی یا مشرک بنا دیتا ہے۔ آپ کے اس ارشاد کے مطابق لوگوں کی عمر تربیت کے لحاظ سے نہایت اہم شمار ہوتی ہے۔

ناصرات میں شامل ہونے کی عمر آٹھ سے بندہ سال تک مقرر کی گئی اور کوشش یہ کی گئی کہ بچیوں کے لئے دینی نصاب ایسا مقرر کیا جائے جس سے ان کی ابتدائی دینی معلومات میں ہو اور دینی امور سے محبت بھی پیدا ہوتی رہے۔ نیز اجتماعی روح پیدا کر کے جذبہ مسابقت کو ابھارنا بھی پیش نظر رہا۔ چنانچہ لجنہ امارت اللہ کی تنظیم کے ساتھ ساتھ بچیوں کو منظم کرنے کا خیال بھی جلد ہی پیدا ہو چکا تھا۔ وہی اور قادیان میں ناصرات الاحمدیہ اور قادیان کے نام سے کئی مرتبہ بچیوں کی مجالس قائم کی گئیں لیکن چونکہ ان کو پورے طور پر لجنہ امارت اللہ کی نگرانی میں نہ آئی لہذا کچھ عرصہ کام کر کے سست ہو گئیں۔

۱۹۴۵ء میں ناصرات الاحمدیہ کا قیام شعبہ لجنہ امارت اللہ مرکزیہ نے قادیان میں قائم کیا۔ اور ۷ مارچ ۱۹۴۵ء کو مخترہ طیبہ صدیقہ صاحبہ بیگم خان مسعود احمد خان صاحب ناصرات الاحمدیہ کی ادین سیکرٹری مقرر ہوئیں۔

۱۹۴۵ء تک قادیان میں ہر محلہ میں ناصرات الاحمدیہ کا قیام عمل میں آچکا تھا قادیان کے بعد دیگر بڑے بڑے شہروں میں بھی ناصرات الاحمدیہ کے قیام کی تحریک پر عمل شروع ہو گیا۔

بچیوں کی دینی تعلیم اور روحانی تربیت کے لئے انہیں نماز با ترجمہ یاد کروانا اور مسنونہ زبانیں یاد کروانا۔ سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کہانی کے رنگ میں

یاد کروانا۔ مخفف عقاید جماعت احمدیہ۔ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم مخفف طور پر یاد کروانا۔ چہل حدیث یاد کروانا نیز سچائی کی اہمیت۔ صفائی کی عادات اور حفظانِ صحت کے اصولوں سے روشناس کروانا ان کا لائحہ عمل ٹھہرا۔

علاوہ ازیں بچپن ہی سے مالی قربانی کی عادت ڈالنے کے لئے ایک آنیادو آنے چندہ بھی رکھ دیا گیا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ لجنہ امارت اللہ کی تنظیم کے ساتھ ساتھ ہی احمدی بچیوں نیز نوجوان بچیوں کی تربیت کا کام ہوتا رہا۔ اور اشاعت اسلام کے لئے ان کے دلوں میں قربانی کا جذبہ پیدا ہوتا گیا

اور تنظیم کا کام بھی ہونے لگا لجنہ امارت اللہ کے اجتماعات کے ساتھ ہی ناصرات الاحمدیہ کا پروگرام بنایا گیا تاکہ ان کو تحریر و تقریر کی مشق کے مواقع میسر آسکیں۔ ان مقابلوں کا نتیجہ بھی نہایت حوصلہ افزا رہا ہے۔ کیونکہ ہر سال ناصرات الاحمدیہ کے تقریری مقابلوں میں تقابیر کا میاں بہتر سے بہترین کی طرف آتا جا رہا ہے

جہاں اور جس جگہ لجنہ قائم ہے قریباً ہر جگہ ناصرات الاحمدیہ کی تنظیم بھی موجود ہے۔ لجنہ امارت اللہ کے امتحانات کی طرح ناصرات الاحمدیہ کے امتحانات بھی سال میں دو مرتبہ منعقد ہوتے ہیں جن میں

سیکڑوں بچیوں کی شمولیت اس بات کی دلیل ہے کہ وہ قرآن مجید با ترجمہ احادیث سیرت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ احمدیت کے مخفف عقاید نیز متفرق دینی امور سے واقف ہو جاتی ہیں۔ اور دیانت۔ امانت۔ صدق جیسی صفات ان میں پیدا ہو جاتی ہیں۔ خدمت خلق کا جذبہ اور نماز روزے کی پابندی ان کا شعار ہو جاتا ہے اور اس طرح ہماری احمدی بچیاں مسوم مغربی تہذیب کا مقابلہ کرنے اور صحیح رنگ میں اسلام کی تعلیم کے مطابق اپنی زندگیاں گزارنے کے قابل ہو جاتی ہیں۔ الحمد للہ

میں احمدی خاتون ہوں

از محکم چودھری شبیر احمد صاحب دائف زندگی تحریک جدید ریلوے

میں سیکرٹرم و جیا، شیوہ مرا مہر و وفا مسک ہے دین مصطفیٰ مطلوب ہے مجھ کو خدا

میں احمدی خاتون ہوں۔ میں احمدی خاتون ہوں

قرآن ہے پیش نظر، ورد زباں شام و سحر قرآن میرا راہبر، قرآن ہے کبھی حرا

میں احمدی خاتون ہوں، میں احمدی خاتون ہوں

میرا سجاد ہے پیار میرے عمل سے آشکار زیور کے میں نے سارے جاں بھی اس راہ میں فدا

میں احمدی خاتون ہوں، میں احمدی خاتون ہوں

پولینڈ و انگلستان سے ڈنمارک کے ایوان سے اڑتی ہے اب کس شان سے اللہ اکبر کی صدا

میں احمدی خاتون ہوں، میں احمدی خاتون ہوں

فضیل عمر کی رہبری، راہوں کو روشن کر گئی بن کر سنہری جو بنی ظاہر ہوئی اس کی دعا

میں احمدی خاتون ہوں، میں احمدی خاتون ہوں

بے آفتج پر خوش قسمتی لجنہ امارت اللہ کی حاصل ہے جس کو ہر گھڑی شمع خلافت کی ضیا

میں احمدی خاتون ہوں، میں احمدی خاتون ہوں

میں احمدی خاتون ہوں

مسک ہے دین مصطفیٰ

قادیان اور بھارت میں بحمدہ انشاء اللہ کی مساعی کا مختصر خاکہ

(تیار کردہ محترم سیدہ امہ القدریہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان دارالامان)

تقسیم ملک کے وقت وسط اکتوبر ۱۹۴۷ء سے پہلے پہلے تمام امیری خواتین قادیان سے اسی طرح باچشم پرنم چلی گئیں جس طرح احمدی مرد خون کے آنسو رونے ہوئے اس محبوب و مقدس بستی سے جدا ہونے پر مجبور ہوئے اور قادیان میں صرف ۳۱۳ مرد رہ گئے۔ جنہیں حضرت امام جماعت احمدیہ حضرت مصلح موعودؑ نے اجازت دی تھی۔

اکتوبر ۱۹۴۷ء سے ۱۹۵۱ء تک تقریباً چار سال کا عرصہ قادیان کے تمام درویش تہجد کی زندگی بسر کرتے رہے۔ کیونکہ جو شادی شدہ تھے انکے بیوی بچے ہجرت کر کے چلے گئے تھے۔ اور جو ابھی غیر شادی شدہ تھے ان کی شادی کا اس عرصہ میں انتظام کی کوئی امید پیدا نہیں ہو سکتی تھی۔

لیکن آہستہ آہستہ جب حالات معمول پر آنے شروع ہوئے تو درویشوں کے بیوی بچوں کو بھی قادیان آنے کی اجازت مل گئی۔ چنانچہ ۱۹۵۱ء میں پہلی بار مردوں کے اس چھوٹے سے جزیرے میں جو حملہ احمدیہ کہلاتا ہے عزتیں داخل ہونی شروع ہوئیں۔ یعنی کچھ درویشوں کے بیوی بچے واپس آئے اور کچھ کی شادیاں ہو- پی، بہار اور آندھرا کے علاقہ میں ہوئیں۔

یہ وہ وقت تھا کہ مرکز میں رہنے والی مستورات کو ایک نئے تجربے کا سامنا کرنا پڑا۔ اور تجربہ بھی وہ جو تنظیم جیسے متکل کام سے متعلق تھا۔ اور سوال صرف تنظیم کا نہ تھا بلکہ یہ تھا کہ نئے سرے سے یہاں کی جماعتوں میں لجنات کا قیام کرنا اور باقاعدہ کام کا اجراء اور احیاء۔

تاہم ۱۹۵۱ء میں مستورات کے قادیان میں واپس آنے کے بعد محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحبہ پانچواں احمدیہ سینٹیل بحیثیت صدر لجنہ یہ تنظیمی کام اپنے ہاتھ میں لیا۔ اور جہاں کوئی طور پر قادیان میں لجنہ اماء اللہ کا قیام عمل میں آیا وہاں بیرونی جماعتوں کے ساتھ بھی رابطہ قائم کرنے اور ان کی تنظیم کرنے کی کوشش کی گئی۔ چنانچہ آہستہ آہستہ اور باقاعدگی کے ساتھ کام کر کے انہوں نے لوکل طور پر اور مرکزی طور پر اپنی مساعی جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان مساعی کو قبول فرمایا اور ایک بنیاد کے طور پر کام جاری ہو گیا۔ ہر چند کہ چار سالہ خلا ان کی مساعی میں بہت

بڑی روک تھام رہا۔ تاہم موصوفہ نے اپنا کام جاری رکھا۔ اور مختلف مقامات پر دوبارہ لجنات کے قیام کی کوشش کرتی رہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے آمین۔

خاکسار مارچ ۱۹۵۳ء میں قادیان آئی۔ اس وقت مجھے جنرل سیکرٹری لجنہ مرکزیہ کیلئے منتخب کیا گیا۔ اور خاکسار نے صدر صاحبہ موصوفہ کے ساتھ مل کر جون ۱۹۵۳ء سے مارچ ۱۹۵۵ء تک کام کیا۔ اور کام کو آگے بڑھانے کی کوشش کی۔ چنانچہ جہاں ۱۹۵۳ء میں قادیان کی لجنہ باقاعدہ طور پر اور بیرونجات میں صرف تین لجنات حیدرآباد، بنگلور اور بہرام پور (بنگلہ) کام کر رہی تھیں وہاں ۱۹۵۵ء کے آخر تک قادیان، حیدرآباد، سکندرآباد، چنئی، کٹنہ، یادگیر، بنگلور، بھالکپور، کیندرہ، بارہ، سونگھڑہ، بنارس، رائے۔ اور کیرنگ پتی کل بارہ جگہوں پر لجنات قائم ہو گئیں۔ اور ان سب جگہوں پر باقاعدگی کے ساتھ کام شروع ہو گیا۔ اور کچھ چنیدہ بھی آنے لگا۔ اور ان لجنات کی طرف سے رپورٹیں بھی مرکز میں آنی شروع ہو گئیں۔

اگرچہ ہندوستان کا قریباً سوا سو جماعتوں میں بارہ لجنات کا قیام کوئی خوش آمدت نہیں تھا۔ لیکن کام کو مزید وسیع کرنے کے سلسلہ میں جب ذیل مشکلات کا سامنا تھا:-

اول: ہمارے پاس کوئی اتنے مرکزی فنڈز نہیں تھے کہ کسی اسپیکر کے تقرر عمل میں لا کر دورہ کروایا جاتا۔ اور ہر جماعت میں پہنچ کر لجنات کے قیام اور تنظیم کی موثر کوششیں کی جاسکتیں۔

دوم: تقسیم ملک کے بعد ہندوستان کی ساری جماعتیں مرکز سے دور کے علاقوں میں رہ گئی تھیں۔ اس وجہ سے انہی دور کے اخراجات برداشت کرنا اور ایک عورت کا سفر اختیار کرنا ممکن نہ تھا۔

سوم: جلسہ سالانہ ایک ایسا موقع ہوتا ہے کہ مرکز میں اگر افراد جماعت، درسین، روحانیت اور ایک بیاعزم دولہ لے کر جاتے ہیں۔ اور اپنی جگہوں پر بیماری پیدا کر سکتے ہیں۔ لیکن اس وقت کے حالات کے پیش نظر بیرونجات کی جماعتوں سے مستورات کا جلسہ سالانہ قادیان میں شریک ہونا آسان کام نہ تھا۔ اس صورت حال میں سوائے اس کے اور کوئی چارہ نہ تھا کہ خط و کتابت کے ذریعہ سے ہی

اس تنظیم میں جان ڈالنے کی کوشش کی جائے اور یہی کیا گیا۔ چنانچہ ۱۹۵۳ء میں بیرونجات سے کچھ خواتین جلسہ میں شرکت کے لئے آئیں جہاں تک قادیان کی مقامی لجنہ کا تعلق تھا اس کا کام بڑی باقاعدگی سے ہو رہا تھا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہاں چند ایسی خواتین تھیں جو پڑھی لکھی بھی تھیں اور تنظیمی کاموں کی سمجھ بوجھ بھی رکھتی تھیں۔ اس کے علاوہ یہاں یہ سہولت بھی میسر تھی کہ مرکز ہونے کی وجہ سے محترم حضرت امیر صاحبہ مقامی اور دوسرے ذمہ دار حضرات کی طرف سے مفید مشورے بھی ملتے رہے۔ بہر حال قادیان کی لجنہ کے کام میں روز بروز ترقی ہوتی گئی۔ اور مقامی جلسوں، جمعوں، نمازوں اور درس وغیرہ میں شرکت اور مرکز کی برکت سے خواتین میں بیداری پیدا ہوتی گئی۔

اولئ ۱۹۵۵ء میں صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ اپنے شوہر کے ساتھ قادیان سے متعلق طور پر چلی گئیں۔ اور خاکسار کا انتخاب مئی ۱۹۵۵ء میں بطور صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ اور صدر مقامی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعودؑ کی اجازت آنے پر عمل میں آیا۔ خاکسار نے یہ دونوں کام ایک سال تک باقاعدگی سے کئے۔ چونکہ لوکل کام کافی تسلی بخش ہو گیا تھا۔ لیکن مرکزی کام کے لئے ابھی بہت کوشش کی ضرورت تھی۔ تاکہ بیرونی لجنات کی تنظیم صحیح رنگ میں کی جائے۔ اس غرض کے لئے خاکسار نے ۱۹۵۶ء میں لجنہ اماء اللہ قادیان کا مقامی کام محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ اہلیہ حضرت مولوی عبدالرحمن صاحبہ فاضل امیر جماعت قادیان کے سپرد کر دیا جو اب تک خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ خدمت بڑی باقاعدگی اور حسن و خوبی سے انجام دے رہی ہیں۔

اس کا یہ فائدہ ہوا کہ خاکسار مرکزی لجنہ کی طرف پوری توجہ دے سکی۔ اب سب سے پہلے لجنہ کا کام کرنے کے لئے دفتر کی ضرورت تھی۔ جہاں اطمینان اور سکون سے ایک دو گھنٹے باقاعدہ کام کیا جاسکے۔ چنانچہ اس غرض کے لئے لڑکیوں کے سکول کا ایک چھوٹا سا کمرہ مرکزی لجنہ کے دفتر کے لئے حاصل کیا گیا۔ اور ہفتہ میں تین دن باقاعدہ یہ دفتر کھلتا اور مرکزی عہدہ دار اس میں بیٹھ کر کام کرتی اور بعض اوقات کام کی وجہ سے روزانہ بھی کام کرنا پڑتا۔ ۱۹۵۶ء میں اس کو کوشش کے نتیجہ میں لجنات کی تعداد ۱۲ سے بڑھ کر ۲۳

تک پہنچ گئی۔ جہاں باقاعدہ انتخاب کے ذریعہ عہدیداران کا تقرر ہوا۔ اور ان لجنات نے باقاعدہ اپنی اپنی جگہ پر درس اور جلسوں کا انتظام کیا۔ اپنی ماہوار رپورٹوں اور چندہ جات کے علاوہ جلسوں کی رپورٹیں بھی بھیجنے لگیں۔ ان کی اس کارگزاری کو ساتھ کے ساتھ اخبار بدر میں شائع کیا جاتا رہا۔ لجنہ کی ممبری کے چندہ کے علاوہ مرکزی چندہ جات بھی لجنات کی طرف سے آنے لگے۔ علاوہ ازیں بعض خاص تحریکیوں میں بھی لجنات نے نہایت مخلصانہ حصہ لیا۔

الحمد للہ علی ذلک۔ تعمیر مسجد البینۃ کی تحریک میں خواتین نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ اور پانچ ہزار کی رقم جو ان کے ذمہ لگائی گئی تھی وہ اس وقت کے حالات کے پیش نظر ایک بڑی رقم تھی تاہم لجنات نے اس کو پورا کرنے کا وعدہ کر لیا۔ اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا اور دو سال کے عرصہ میں موعودہ رسم سے زیادہ ادا کی گئی۔ اس موقع پر ۱۳ بہنوں نے ڈیڑھ ڈیڑھ سو روپے پیش کئے۔ اور ایک بہن کو اللہ تعالیٰ نے ایک ہزار روپے پیش کرنے کی سعادت بخشی۔ اللہ تعالیٰ ان کو اور دوسری تمام بہنوں کو جزائے خیر دے۔ ان کے مال و اخلاص میں برکت ڈالے۔ اس وقت جماعتوں کی تعداد بھی کم تھی۔ اور اکثر جماعتیں غریب اور کم تعداد والی بلکہ اکثریت کا کوئی ذریعہ آمد ہی نہیں تھا لہذا یہ پانچ ہزار کی رقم کا پورا کر دینا بڑا کام بھی تھا اور اخلاص کا عمدہ مظاہرہ بھی۔

چند ممبری لجنہ کے علاوہ دوسرے چندہ جات یعنی حصہ آمد، حصہ جاہداد، تحریک جدید، وقف جدید وغیرہ اور دوسری تحریکات کی وصولی کی اطلاع ہر سال سالانہ رپورٹ میں لجنات کی طرف سے آتی ہے۔ اور ان کی مقدار بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے رفتہ رفتہ ہر سال بڑھ رہی ہے۔

۱۹۶۱ء میں مرکز کی ضرورت کے پیش نظر جلسوں کے لئے ایک لاڈ اسپیکر کی ضرورت کو جلسہ سالانہ کے موقع پر لجنات کی تمہیرات کے سامنے پیش کیا گیا۔ الحمد للہ ایک سال کے عرصہ میں لاڈ اسپیکر کے لئے بھارت کی لجنات نے ۱۱۱۶ روپے جمع کر دیئے اور مرکزی ضرورت کے پیش نظر ۱۹۶۱ء میں لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے دیگر جلسوں میں استعمال ہوتا ہے۔

ابتداء میں یہاں کی سالانہ رپورٹ مختصر طور پر مرتب کر کے اخبار بدر میں دے دی جاتی تھی۔ سنہ ۱۹۶۰ء میں لجنات بھارت کی سالانہ رپورٹ دسمبر تک شائع کروا کر لجنہ کو بھیجوا دی جاتی ہے۔ تاکہ ہر جگہ کی لجنہ دوسری لجنات کا کام دیکھ کر اپنی تنظیم کو بہتر بنانے کی کوشش کریں۔

۱۹۶۱ء میں خاکسار جنوبی ہند کا دورہ جنوبی ہند کے سفر پر گئی

تو اس وقت تک وہاں جتنی لجنات کا قیام ہو چکا تھا، ان کے کام کا جائزہ لیجئے اور ہر جگہ جلسہ میں شمولیت کی توفیق ملی۔ عہدیداران کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلانے کی توفیق ملی۔ اس سفر میں شوگر کے مقام پر صرف ایک نئی لجنہ کا قیام عمل میں آیا۔ نیز اس سفر میں کیرلہ میں ایک یہ مشکل بھی سامنے آئی کہ گو وہ برابر کام کر رہی ہیں لیکن اردو نہ جانتے کے سبب مرکز سے خط و کتابت نہیں کر سکتیں۔ اور رپورٹ نہیں بھیجتیں۔ ایسی لجنات کو ہدایت دی کہ وہ اپنی علاقائی زبان یا اگر ہو سکے تو انگلش میں اپنی رپورٹیں بھیجیں۔ مرکز میں خدا تعالیٰ کے فضل سے بھارت کی بہت سی علاقائی زبانوں کے جانتے والے موجود ہیں جن سے ہم ترجمہ کروایا کریں گے چنانچہ اس کے بعد سے ان کی طرف سے ان کی علاقائی زبان میں وقتاً فوقتاً رپورٹ ملتی ہے۔

ستمبر ۱۹۵۲ء تک قادیان کی بچیوں کی تعلیم کا کوئی انتظام نہیں تھا۔ بلکہ یہاں کے ایک استاذ فریضی نے فضل حق صاحب کے پاس رضا کیوں قاعدہ جسٹسنا مقررات اور اردو لکھتی پڑھتی تھیں۔ چنانچہ جب یہ شکل حضرت مصلح موعودؑ کی خدمت میں پیش کی گئی تو حضورؑ نے ازراہ شفقت بچیوں کی تعلیم کے پیش نظر محترمہ استانی ربیعہ خانم مرحومہ کو قادیان بھیجا۔ اور آتے ہوئے ہدایت دی کہ وہ وہاں بچیوں کی تعلیم کا انتظام سنبھالیں۔ چنانچہ حضور کی ہدایت پر جنوری ۱۹۵۳ء میں محترمہ استانی ربیعہ خانم صاحبہ مرحومہ نے بچیوں کی تعلیم کا چارج لیا۔ اور محکمہ مرزا کی خدمت صاحب مرحوم کے مکان کو گزرا سکول کے طور پر کام میں لایا گیا۔ اور یہاں کے سرکاری نصاب کے مطابق بچیوں کی تعلیم شروع ہوئی۔ آہستہ آہستہ دیگر استانیوں کا بھی انتظام ہونا لگا۔ ۱۹۵۸ء میں قادیان کے نصرت گزرا سکول کی طالبات نے پہلی بار بٹلہ کا امتحان دیا اور اس میں چار بچیاں شامل ہوئیں۔ اس کے بعد بچیوں نے دوسرے سکولوں سے میٹرک کا امتحان دینا شروع کیا۔ بالآخر ۱۹۶۸ء میں نصرت گزرا سکول میں 9th کلاس کھولی گئی۔ اور دو بچیوں نے پہلی بار ۱۹۶۹ء میں نصرت گزرا سکول کی طرف سے میٹرک کے امتحان میں شرکت کی۔ اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہے کہ جس طرح آہستہ آہستہ بچیوں کی تعداد بڑھتی گئی، نصرت گزرا سکول کے زیر انتظام ان کی اعلیٰ تعلیم کا خاطر خواہ انتظام بھی ہوتا گیا۔ گو اس سکول کا سارا انتظام مرکزی نظارت تعلیم کے ماتحت ہے لیکن عمومی نگرانی کا فرائض لجنہ امداد اللہ مرکزیہ کے سپرد کیا گیا ہے۔

۱۹۶۲ء میں جبکہ چندہ مسجد نمازک سیدنا حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی مبارک خلافت پر پچاس سال پورے ہوتے تھے۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے اس خوشی میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ مرکزیہ ربوہ نے جلسہ سالانہ کے موقعوں پر احمدی مستورات میں تحریک کی کہ نمازک میں ایک احمدیہ مسجد تعمیر کی جائے۔ اور اس کا سارا چندہ احمدی مستورات دیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے احمدی خواتین میں مانی قربانیوں کی جو روح پھونک دی تھی اور اس عقیدت اور محبت کے نتیجہ میں جو جماعت کو اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم پر پر و انوں کی طرح احمدی مستورات چندہ دینے کے لئے آگے بڑھیں اور نہ صرف نقدی کی صورت میں بلکہ خدرا کا گھر بنانے کے لئے اپنے زیورات تک پیش کر دیئے۔ خیر اھن اللہ تعالیٰ۔

ماہ فروری ۱۹۶۵ء میں بھارت کی لجنات کو بھی یہ تحریک بھجوائی گئی اللہ الحمد للہ کہ یہاں کی خواتین نے بھی اسی جذبہ اور جوش کا مظاہرہ کیا اور ایک سال کے اندر نہ صرف چندہ پورا کر دیا گیا بلکہ دوبارہ تحریک پر کہ رقم کم ہوگئی ہے دوسری دفعہ اور پھر تیسری دفعہ بہنوں نے اپنی استطاعت سے بڑھ چڑھ کر جمع کیا۔ جن لجنات نے اس تحریک میں حصہ لیا ان کے نام یہ ہیں :-

- لجنہ قادیان - کلکتہ - حیدرآباد - یادگیر
- کناور - ابراہیم پور - جمشید پور - دہلی - سرگرم - کرٹاپلی - رانچی - پنکال اڑیسہ - منڈیر پور (بہار) - سوگھڑہ - شموکہ - بنکپور - مدراس - چندہ کنگڑہ - شاہ پور - کانپور - سکندرآباد - کیرنگ - پٹنہ - بھونیشور - بھدرک - ویلاکارا - قائم گنج - چوڑمکٹ - پٹینگاڑی - عثمان آباد - کٹک -
- الحمد للہ کہ مجموعی طور پر بھارت کی لجنات نے ۶۳ - ۱۷۹۷۰ روپے چندہ ادا کیا۔ جگہ بھارت کی خاصی تعداد نے انفرادی طور پر ۳۰۰ روپے یا اس سے زائد رقم بھی ادا کی۔ ایسی غلصت کے احوال مع ادا کردہ رقم کے درج ذیل ہیں :-

قادیان

- ۱۔ امیر اللہ علیہ السلام مرزا محترم احمد قادیان ۵۰۰۰۰
- ۲۔ محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ اہلیہ مولوی عبدالرحمن صاحبہ جماعت ۳۵۰۰۰
- ۳۔ محترمہ امہ اعظیظہ صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر ملک ۱۵۰۰۰
- ۴۔ بشیر احمد صاحبہ ناظرہ ۱۵۰۰۰
- ۵۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ محمد رفیق صاحبہ بانی ۱۰۰۰۰
- ۶۔ بشیر احمد صاحبہ بھگل ۳۰۰۰۰
- ۷۔ محمد عمر صاحبہ بھگل ۳۰۰۰۰

- ۱۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ محمد یوسف صاحبہ بانی ۱۰۰۰۰
- ۲۔ صفیہ بیگم صاحبہ ظفر احمد صاحبہ بانی ۳۰۰۰۰
- ۳۔ ریکانہ بیگم صاحبہ ظفر احمد صاحبہ بانی ۲۰۰۰۰
- ۴۔ فرحت بیگم صاحبہ ناصر احمد صاحبہ بانی ۱۰۰۰۰
- ۵۔ رفیعہ بیگم صاحبہ کلکتہ ۳۰۰۰۰
- ۶۔ اہلیہ صاحبہ سعید صاحبہ ودھان کلکتہ ۶۰۰۰۰
- ۷۔ انیسہ بیگم دختر محمد یوسف صاحبہ بانی ۲۰۰۰۰

پٹنہ

- ۱۔ محترمہ بیگم صاحبہ جبریل فضل احمد صاحبہ ۳۰۰۰۰
- ۲۔ میمونہ بیگم صاحبہ انیسہ ملک بھائی صاحبہ ۳۰۰۰۰

حمید پور آباد

- ۱۔ محترمہ بیگم صاحبہ سید معین الدین صاحبہ ۳۰۰۰۰
- ۲۔ محمودہ انور حسین صاحبہ ۳۰۰۰۰
- ۳۔ اہلیہ صاحبہ سید محمد اسماعیل صاحبہ ۳۰۰۰۰
- ۴۔ سیدہ رشیدہ احمد صاحبہ ۳۰۰۰۰
- ۵۔ عظیم النساء صاحبہ اہلیہ پروفیسر الدین صاحبہ ۲۰۰۰۰
- ۶۔ سارہ بیگم صاحبہ سید احمد غوری صاحبہ ۲۰۰۰۰

شاہ پور

محترمہ انوری خاتون صاحبہ اہلیہ حاجی عبدالقدوس صاحبہ ۵۰۰۰۰

دہلی

- ۱۔ محترمہ مسرہ عائشہ جودھری صاحبہ ۵۰۰۰۰
- ۲۔ مقبولہ بیگم صاحبہ اہلیہ رحمت اللہ صاحبہ ۳۰۰۰۰

مدراس

- ۱۔ محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ اہلیہ محمد رفیق صاحبہ ۳۰۰۰۰

یادگیر

- ۱۔ محترمہ احمدی بیگم صاحبہ صدر لجنہ یادگیر ۳۰۰۰۰
- ۲۔ رسول بی صاحبہ یادگیر مرحومہ ۳۰۰۰۰

- ۳۔ مسجد کوپن ہیگن (ڈنمارک) نصرت جہاں کا افتتاح ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایبہ اللہ بنصرہ نے کیا۔ انحضرت کے ذریعہ جو نبی اطلاع فرمائیے اناء اللہ مرکزیہ و لجنہ امداد اللہ قادیان کا اجلاس بلا کر اجتماعی دعا کی گئی۔ لجنات بھارت کو بھی اپنی اپنی جگہ اجتماعی دعا کے لئے لکھا گیا۔ اور لجنات بھارت کی طرف سے حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کی خدمت میں مبارکباد کا خط لکھا گیا جس میں مندرجہ ذیل امور کی طرف اظہار خوشی کی گئی :-
- ۱۔ یہ وہ مسجد ہے جو سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کے پچاس سالہ کامیاب دور خلافت کی خوشی میں بنائی گئی ہے۔
- ۲۔ جس کا افتتاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مبارک ہاتھوں سے ہوا۔
- ۳۔ جس کا نام سیدہ سفت ام المؤمنین (حضرت اماں جان) کے نام پر نصرت جہاں مسجد رکھا گیا۔
- ۴۔ جس کی بنیاد محترمہ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے ۶ مئی ۱۹۶۶ء کو اپنے ہاتھ سے رکھی۔

- ۵۔ جس کی تحریک حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے بنفس نفیس جلسہ سالانہ کے موقع پر اپنی زبان مبارک سے کی۔
- ۶۔ جو صرف لجنہ امداد اللہ کی بہنوں کے چندہ سے تیار ہوئی۔

حضرت مصلح موعودؑ کا وصال اور خلافت ثالثہ کا آغاز

۱۹۶۵ نومبر میں جماعت کو ایک افسوسناک صدمہ سے دوچار ہونا پڑا۔ یعنی ہمارے پیارے آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعودؑ کے وصال کا اطلاع ریڈیو پریسی ٹی۔ کیونکہ ان دنوں ڈاک و تار کا سلسلہ بند تھا۔ اس وقت لجنہ امداد اللہ مرکزیہ کی طرف سے حضور کی وفات کی اطلاع بذریعہ چھٹیاں تمام لجنات کو بھجوائی گئیں حضور کے وصال کے ساتھ ہی لجنات کو لجنہ مرکزیہ کی طرف سے اطلاع دی گئی کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں پھر قدرت ثانیہ کا جلوہ دکھایا ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے وصال کے بعد جماعت میں خلافت ثالثہ کا قیام فرمایا ہے ہمارا فرض ہے کہ ہم خدا تعالیٰ کی اس نعمت کی قدر کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور اپنی اطاعت اور محبت کا اقرار اور خلافت عقبہ احمدیہ کے ساتھ اپنی غلصت و وابستگی کے ذریعہ اس کی برکات سے فیضیاب ہوں۔ کیونکہ جماعت کا ترقی خلافت احمدیہ کے زیر سایہ قربانیوں کے ساتھ وابستہ ہے۔ چنانچہ تمام لجنات نے حضور کی بیعت اور خلافت احمدیہ کے ساتھ وابستگی اور اطاعت کا اقرار کیا جو نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے حضور کی خدمت میں بھجا دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری تمام لجنات کو ہمیشہ خلافت کے ساتھ وابستہ رکھے اور حضور ایبہ اللہ بنصرہ العزیز کے ہر حکم پر لبیک لکھنے اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرماتا رہے آمین۔

۱۹۶۶ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایبہ اللہ تعالیٰ نے ربوہ میں اجتماع کے موقع پر مستورات سے ایک اہم خطاب فرمایا جس میں حضور نے بعض تحریکات کیں۔ پہلی تحریک اپنی جماعت کے بچوں اور بچیوں سے اپیل کی کہ وہ وقفہ چھوڑ کر انوکھا ٹھکانا اور ہر چیز کم از کم اٹھی ماہوار وقفہ جدید میں دے۔ دوسری تحریک تعلیم القراءات کی اور تیسری تحریک رسومات کے خلاف جہاد کی تھی۔

لجنہ امداد اللہ بھارت کو ان تحریکات سے اسی وقت اطلاع دی گئی۔ اگرچہ ناصرات الامویہ کی بچیاں وقفہ جدید میں بہت شوق سے حصہ لے رہی ہیں لیکن جو حضور ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

کی بچیوں سے اپنی بھتیجی کہ ہر بچی اور بچی اٹھتی ماہوار دے، ابھی تک اس کام میں کافی سستی ہے۔ اور ہم نہیں کہہ سکتے کہ ملے ہماری بہنوں کی بچیاں سو فیصدی وقفہ جدید میں حصہ لے رہی ہیں۔ ملے ماہانہ اور سالانہ رپورٹ میں ابھی تک یہ رپورٹ صحیح رنگ میں نہیں دی جاتی کہ ناصرہ الاحمیدی کی اتنی تعداد ہے۔ اور اس میں سے اتنی بچیاں باقاعدہ وقفہ جدید کا چنڈہ ادا کرتی ہیں۔ تاکہ ہم موازنہ کر سکیں کہ کہاں کی ناصرہ آگے بڑھ رہی ہیں اور اس تحریک پر زیادہ عمل کر رہی ہیں۔ ملے بعض والدین خود بچوں کی طرف سے چنڈہ وقفہ جدید ادا کر رہے ہیں لیکن ان کے بچوں کو اس چنڈہ کی بات اور حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے فرمان کا علم نہیں ہوتا جیسا کہ حضور فرماتے ہیں :-

”بہتر یہی ہے کہ جو خرچ آپ انہیں دیں انہیں اس طرف متوجہ کر دیں اور مال کریں اور اس کے لئے تیار کریں کہ وہ اپنے اس جیب خرچ میں سے اٹھتی ماہوار وقفہ جدید کے چنڈہ میں دیا کریں۔ میرے دل میں شدید تڑپ پائی جاتی ہے اس بات کی کہ ہمارے احمدی بچے (رٹ کے اور رٹکیاں) مل کر وقفہ جدید کے مالی بوجھ کو اپنے کندھوں پر اٹھالیں“

تعلیم القرآن کی اہم

اکتوبر ۱۹۶۶ء میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قرآن مجید ناظرہ اور با ترجمہ پڑھانے کی طرف عورتوں کو توجہ دلائی اس کی تکمیل کے لئے بھارت کی تمام لجنات کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کے اقتباسات چھپوا کر بھجوائے گئے اسی طرح جلسہ سالانہ کے موقع پر عہدہ داران کو توجہ دلائی گئی۔ ہر لجنہ نے اپنے یہاں قرآن کریم ناظرہ اور با ترجمہ جانسنے والیوں کی فہرستیں تیار کیں۔ اور اس طرح قرآن کریم کی تعلیم کا سلسلہ ہر جگہ شروع ہو گیا جس کا ذکر تفصیل سے ہر سال سالانہ رپورٹ میں آتا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں سب سے زیادہ کوشش قادیان نے اور پھر شوگر کی لجنہ نے کی۔ قادیان میں نئی پودوں کی بچیوں میں دس سال تک کی ہر بچی ناظرہ اور سولہ سترہ سال تک کی با ترجمہ ختم کر رہی ہیں۔ اور ختم کر چکی ہیں۔ اور یہ پڑھائی کا سلسلہ حضور ایدہ اللہ کی مذکورہ تحریک کے بعد سے برابر جاری ہے الحمد للہ۔ اسی طرح مستورا بھی کوشش سے پڑھ رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ برکت دے۔

اسی سال تنظیم موصیات کا قیام بھی عمل میں لایا گیا۔ اور لجنات کے ذریعہ ہر موصیہ تک حضور کا یہ ضروری پیغام بھی پہنچایا گیا کہ کم از کم

دو عورتوں یا بچیوں کو قرآن مجید پڑھائیں۔
تحریک خاص
 ۱۹۶۸ء کے جلسہ سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خاص اجازت سے حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے تمام لجنات کو بتایا کہ خداتعالیٰ کے فضل سے ۱۹۶۸ء میں لجنہ امداد اللہ کے قیام پر انشاء اللہ پورے پچاس سال ہو جائیں گے اس خوشی میں آپ نے بہنوں کے سامنے ”تحریک خاص“ کے نام سے ایک تحریک پیش کی کہ وہ دسمبر ۱۹۷۲ء تک پانچ لاکھ روپیہ جمع کریں۔ جس میں سے ایک لاکھ روپیہ حضور کی خدمت میں اس غرض سے پیش کیا جائے گا کہ احمدی مستورا کی طرف سے کسی غیر زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ شائع کر وایا جائے۔ یا حضور اشاعت اسلام کے لئے جہاں چاہیں خرچ کریں۔ اور بقیہ رقم سے دفتر لجنہ مرکزیہ کی تعمیر اور دوسرے کاموں پر خرچ ہوگی۔

لجنات بھارت کی طرف سے پندرہ ہزار کا وعدہ پیش کیا گیا تھا۔ جس کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ یہ رقم میرے حکم سے اشاعت اسلام کے لئے بھارت میں خرچ ہوگی۔ سو الحمد للہ کہ وعدہ سے بڑھ کر بہنوں نے اس تحریک میں حصہ لیا۔ اس وقت تک کئی چنڈہ تحریک خاص ۱۹۶۰-۲۶۹۶۰ روپیہ جمع ہو چکا ہے۔ ابھی سیکرٹری لجنات کی مساعی جاری ہیں تاکہ وہ بہن ایسی نہ رہے جو اس پچاس سالہ خوشی کی تحریک میں حصہ لینے سے رہ جائے۔ جن لجنات کی طرف سے چنڈہ تحریک خاص جمع ہو چکا ہے ان کی فہرست درج ذیل ہے :-

۱۰-۵۱۷۱	لجنہ امداد اللہ قادیان
۸۲۶۰-۰۰۰	ککٹہ
۵۷۷۳-۰۰۰	حیدرآباد
۱۵۱۵-۰۰۰	شاہجہانپور
۹۲۰-۰۰۰	یادگیسر
۸۶۳-۰۰۰	کانپور
۷۲۶-۰۰۰	سکندرآباد
۳۳۵-۰۰۰	بھدرک (اڑیسہ)
۲۱۶-۰۰۰	کشمیر
۲۰۰-۰۰۰	لجنہ مدراس
۱۸۶-۰۰۰	بھگلور
۵۰۰-۰۰۰	بریلی
۵۰۰-۰۰۰	منظر پور بہار
۲۶۷-۰۰۰	کیرنگ
۷۲۰-۰۰۰	چنڈہ کٹھ
۱۵-۰۰۰	راچی
۲۲-۰۰۰	باندرہ بمبئی
۱۰۰-۰۰۰	عثمان آباد
۱۵-۰۰۰	گیا
۱۲-۰۰۰	پیننگاڈی

لجنہ امداد اللہ اودے پوکٹیا ۴۵-۰۰
 ککٹہ ۳۷-۰۰
 بدھپور ۱-۰۰
 پنکال ۱۰۰-۰۰
 جن بہنوں نے تحریک خاص میں پانچ سو یا اس سے زائد چنڈہ دیا ان کے نام بغرض دعا شائع کئے جا رہے ہیں۔ نیز ان بہنوں کے نام حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کے اعلان کے مطابق بطور یادگار لجنہ کے ہال میں کندہ کرائے جائیں گے۔

- ### قادیان
- ۱- امۃ القدوس بیگم صدر لجنہ مرکزیہ ۵۲۵-۰۰۰
 - ۲- محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ اہلبیہ مولوی عبدالرحمن صاحب ۵۰۰-۰۰۰
 - ۳- محترمہ معراج سلطانہ صاحبہ اہلبیہ بدرالدین صاحب عامل ۵۰۰-۰۰۰
 - ۴- محترمہ امۃ الحفیظہ صاحبہ اہلبیہ ڈاکٹر ملک شیر احمد صاحب انصاری ۵۱۰-۰۰۰
 - ۵- محترمہ سہیلہ محبوب صاحبہ ۵۰۰-۰۰۰

- ### ککٹہ
- ۶- محترمہ زبیرہ بیگم صاحبہ ۵۰۰-۰۰۰
 - ۷- شکیلہ اختر صاحبہ پیکری لجنہ ۵۰۰-۰۰۰
 - ۸- اختر الاسلام اہلبیہ محمد سعید صاحب ددھان ۵۰۰-۰۰۰
 - ۹- اہلبیہ محمد ادریس صاحب مرحوم ۵۰۰-۰۰۰
 - ۱۰- محمد رفیع صاحب ددھان ۵۰۰-۰۰۰
 - ۱۱- خواتین سیٹھ محمد یوسف صاحب بانی ۵۲۵-۰۰۰

- ### شاہجہانپور
- ۱۲- محترمہ مبارک کریم صاحبہ اہلبیہ ڈاکٹر محمد عابد صاحب ۶۰۰-۰۰۰
 - ۱۳- محبوب ظفر منڈ خیر فاروق صاحبہ ۵۰۰-۰۰۰

- ### حیدرآباد
- ۱۴- محترمہ اہلبیہ صاحبہ سیٹھ محمد معین الدین صاحب امیر جماعت ۵۰۰-۰۰۰
 - ۱۵- آمنہ بیگم از طرف والدہ اہلبیہ غلام احمد خان صاحب ۵۰۰-۰۰۰
 - ۱۶- زاہدہ بیگم صاحبہ اہلبیہ عبدالرحیم صاحب مرحوم ۵۰۰-۰۰۰
 - ۱۷- امۃ الباری صاحبہ ۵۰۰-۰۰۰
 - ۱۸- امۃ الحفیظہ صاحبہ اہلبیہ سیٹھ محمد اسماعیل صاحب ۵۰۰-۰۰۰
 - ۱۹- امۃ المیز صاحبہ اہلبیہ سیٹھ رشید احمد صاحب مرحوم ۵۰۰-۰۰۰
 - ۲۰- محمودہ اکبر حسین صاحبہ ۵۰۰-۰۰۰
 - ۲۱- جناب بانو صاحبہ بیگم رفیق حسین صاحبہ ۵۰۰-۰۰۰

- ### یادگیسر
- ۲۲- محترمہ رسول بی صاحبہ مرحومہ ۵۰۰-۰۰۰
 - ۲۳- محترمہ امۃ الرشید صاحبہ اہلبیہ سید داؤد احمد صاحب ۵۰۰-۰۰۰
- ### بریلی
- ۲۴- محترمہ نصیرہ خاتون صاحبہ ۵۰۰-۰۰۰

چنڈہ کنڈا

۲۵- محبوب بی صاحبہ اہلبیہ سیٹھ محمود احمد صاحب ۵۰۰-۰۰۰
تسبیح تحمید اور درود شریف پڑھنے کی یا برکت تحریک
 ۱۹۶۸ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے جماعت کے مردوں، عورتوں اور بچیوں میں مندرجہ ذیل تسبیح اور درود پڑھنے کی تحریک فرمائی :-

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ
 سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ
 اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ
 وَآلِ مُحَمَّدٍ
 آپ نے فرمایا :-

- ۱- بڑی عمر کے مرد اور عورتیں روزانہ کم از کم دو سو مرتبہ۔
- ۲- پندرہ سے پچیس سال تک کے نوجوان ایک سو مرتبہ۔
- ۳- سات سے پندرہ سال تک کے بچے کم از کم تینتیس (۳۳) مرتبہ۔
- ۴- بالکل چھوٹے بچے اور بچیاں جن کی عمر سات سال سے کم ہو ان کو کم از کم تین مرتبہ والدین پڑھائیں۔

اس تحریک کو لجنات تک پہنچایا گیا۔ الحمد للہ قاعدہ رپورٹوں میں اس امر کا خاص ذکر ہوتا ہے کہ احمدی بہنوں، رٹکیوں اور بچیوں کو اس تعداد کے مطابق درود شریف پڑھنے کی حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریک کے بعد خدا کے فضل سے عادت پڑ گئی ہے الحمد للہ۔

سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبانی یاد کرنے کی تحریک!

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ اکتوبر ۱۹۶۹ء میں فرمایا کہ ”میرے دل میں یہ خواہش شدت سے پیدا کی گئی ہے کہ قرآن کریم کی سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیتیں ہر احمدی کو یاد ہونی چاہیے اور ان کے معانی بھی آنے چاہئیں۔ جس حد تک ممکن ہو اس کی تفسیر بھی آنی چاہیے۔ پھر ہمیشہ دماغ میں مستحضر بھی رہنی چاہئیں“

پھر فرمایا :-
 ”امید ہے کہ آپ میری روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والے اس مطالبہ پر لبیک کہتے ہوئے ان آیات کو زبانی یاد کرنے کا اہتمام کریں گے۔ عورتیں بھی یاد کریں گی چھوٹے بڑے سب ان سترہ آیات کو از بر کر لیں گے“

الحمد للہ تم الحمد للہ کہ لجنات میں اس تحریک کے پیچھے ہی اس پر رخصتوں عمل درآمد شروع ہو گیا۔ زنجیب کے لئے لجنہ مرکزیہ کی طرف سے خاص سہولت چھوٹی گئیں کہ جو بہنیں اور بچیاں حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی اس تحریک پر پورا پورا عمل کریں گی۔ ان کو سند دی جائے گی۔ چنانچہ تقریباً ہر لجنہ کو ایسی سہولت دی جا چکی ہے۔

لیکن یہ کام اچھی ختم نہیں ہوا ہے۔ اس کام کو بھارت کی لجنات نے سونپ دیا ہے۔ پھینا ہے اور ہر سال جو نئی بچیاں ناصرات الاحدیہ میں داخل ہوتی ہیں ان کو یہ آیتیں یاد کروانی ہیں۔ ناصرات الاحدیہ لجنہ اماء اللہ کے نصاب میں سترہ آیتیں با ترجمہ یاد کرنی ضروری قرار دے دی ہیں۔ اس لئے برابر اس تحریک پر عمل ہو رہا ہے اور انشاء اللہ ہوتا رہے گا۔ خدا تعالیٰ ہماری بہنوں اور بچیوں کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہتے ہوئے خلیفہ وقت کی ہر تحریک پر ایک کہنے کی توفیق عطا فرماتا رہے۔

نصرت بھالی ریزرو فنڈ

حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دورہ مغربی افریقہ اور اس کے نتیجے میں بھاری فرمودہ تحریک "نصرت بھالی ریزرو فنڈ میں لجنہ کی کوشش۔

حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے مغربی افریقہ کے دورہ سے کامیاب مراجعت کی خوشی میں لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کی طرف سے قادیان میں ایک خصوصی جلسہ کیا گیا۔ اور حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لجنات بھارت کی طرف سے باقاعدہ سپانامہ بھی آیا گیا۔

اس کامیاب دورہ میں حضور نے نصرت بھالی ریزرو فنڈ کی تحریک فرمائی۔ لجنہ مرکزیہ نے اس فنڈ کے لئے بھی ممکن کوشش کی اور مستورات حرب استفاعت اس میں شامل ہوئیں۔

دورہ لجنات کشمیر و کانفرنس سر سینگ اور کشمیر میں لجنات اماء اللہ کا قیام!

اکتوبر ۱۹۷۰ء میں خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے احمدیہ کانفرنس سر سینگ میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ اور ساتھ ہی اسی کشمیر کی مختلف جماعتوں کی بہنوں سے ملنے کا بھی موقع ملا۔ اس سفر میں مندرجہ ذیل جگہوں پر جانے اور بہنوں کو لجنہ اماء اللہ کے قیام کی غرض بتا کر لجنہ قائم کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی :-
شورت۔ کئی پورہ۔ آسنور۔ یاری پورہ۔

چک ایگرچہ۔ اور رشی نگر۔ چنانچہ مولوی حمید الدین صاحب مبلغ کی کوشش سے بٹنور میں اور مولوی سلطان احمد صاحب مبلغ کی کوشش سے یاری پورہ اور چک ایگرچہ میں لجنہ کا کام شروع ہو گیا۔ آسنور میں لجنہ اس وقت سے قائم ہے جب حضرت مبلغ موعودؑ وہاں تشریف لے گئے تھے۔ پورا گاؤں اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی ہے۔ علاوہ انہی بچیوں کے لئے "یاد رکھنے کی باتیں" نامی کتاب چھپوانی ہوگی حضور کی تحریک پر بچیوں کو یہ سب باتیں حفظ کرانے اور قرآن مجید ناظرہ اور با ترجمہ سیکھنے اور سکھانے کی طرف اور نیز خلافت سے وابستہ رہتے ہوئے حضور کی ہر تحریک پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ اللہ تعالیٰ سب کو عمل کی توفیق دے آمین۔

پس لجنات اماء اللہ بھارت کی مساعی کا یہ مختصر سا خاکہ لجنات اماء اللہ بھارت کے سامنے پیش کرتے ہوئے ان سے درخواست کروں گی کہ اس پچاس سالہ کامیاب دور کے ختم ہونے پر ہمارے دل اور ہمارے سر خدا تعالیٰ کے حضور سجدہ ریز ہوں اور ہم اس کے حضور سجدہ کر کے کہیں کہ اب جو تیس سال شروع ہو رہا ہے ہم اس میں ایسی تدابیر اختیار کریں جن سے ہمارا اور ہماری اولاد کا معیار بلند ہو۔ جیسا کہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ ربوہ نے بر موقعہ اجتماع پچاس سالہ تقریب لجنہ اماء اللہ ۱۹ نومبر ۱۹۷۲ء کو بہنوں سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا :-

"ہمیں اس اجتماع سے واپس صرف خوشیوں کا اظہار کر کے نہیں چلے جانا چاہیے کہ پچاس سال پورے ہونے پر ہم نے خوشی کی ایک تقریب پیدا کی بلکہ ہمیں ایسی تدابیر سوچنی چاہئیں جن کے نتیجے میں زیادہ سے زیادہ قرآنی علوم کی اشاعت ہو۔ زیادہ سے زیادہ قرآن پڑھ سکیں۔ زیادہ سے زیادہ اس بات کی تلقین کی جائے کہ ہر احمدی خانوں کا عمل اور کردار قرآنی تعلیم کے مطابق ہو۔ اور یہ منزل یہ راہ بغیر نفس کی قربانی۔ بغیر جذبات کی قربانی بغیر خواہشات کی قربانی کے حاصل نہیں ہو سکتیں۔ اسی طرز اشارہ کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا :-

اس بے ثبات گھر کی محبت کو چھوڑ دو اس بار کے لئے رہے عشرت کو چھوڑ دو لہنت کی ہے یہ راہ سوامنت کو چھوڑ دو درنہ خیال حضرت عزت کو چھوڑ دو محلی کی زندگی کو کہ وہ صدق سے قبول

تاتم پر ہو ملائکہ عرضش کا زول اسلام چیز کیا ہے خدا کے لئے فنا ترک رضا کے غیش پئے مرضی خدا اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کے لئے ابدی حیات حاصل کرنے کے لئے اور قوم کو ابدی حیات بخشنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم قربانی دیں، اپنے اوقات کی اور قرآن سیکھیں دینی علوم سے اپنے سینوں کو منور کریں۔ اور اس نور سے اپنی اولادوں کو فائدہ پہنچائیں۔ ہم قربانی دیں اپنے جذبات اور خواہشات کی۔ اہمیت کی ترقی کی خاطر سادہ زندگیاں اختیار کریں۔ تکلفات کو ترک کریں اور رومات سے منہ پھیر لیں۔ حضرت خلیفہ المسیح ثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز آپ کو بار بار اس طرف توجہ دلا چکے ہیں..... پھر نہایت ضروری ہے کہ احمدی مائیں اپنے جگہ گوشوں کو اسلام کی خاطر وقف کریں۔ ایک مرد اگر اپنے آپ کو وقف کرتا ہے تو اس کا ثواب صرف اس کو ملتا ہے۔ لیکن ایک ماں اپنے بچہ کو خدا تعالیٰ کی خاطر وقف کرتی ہے تو جہاں اس کے بیٹے کو ثواب ملیگا وہاں اس کی ماں کو بھی ملیگا جس کی گود سے وہ نونہال پر دان چڑھا ہوگا۔ موجودہ مادی دور میں وقف زندگی کی طرف اتنی توجہ نہیں رہی جتنی ہم سے پہلے اجنبی جماعت میں تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں سینکڑوں لوگ گھر بار چھوڑ کر دیارِ مسیح میں آئے تھے۔ اور نہایت ہی کم گزارہ میں دین کی خدمت میں زندگیاں گزار دیں۔ اس نمونہ کو پھر سے دنیا کے سامنے پیش کرنے کی اب ضرورت ہے۔ بچہ سب سے زیادہ ماں کا اثر لیتا ہے۔ اگر ماں اس کے کان میں یہ ڈالتی رہے کہ تم نے بڑے ہو کر دین سیکھا ہے۔ دین کی خدمت کرنی ہے تو کوئی دہر نہیں کہ وہ بڑے ہو کر اپنے آپ کو دین کی خدمت کے لئے پیش نہ کریں"

(۱۹ نومبر ۱۹۷۲ء)

پس آئیں آئندہ سال کے لئے قرآن کریم کی تعلیم اور اپنی اگلی نسل کی تربیت کے لئے منظم پروگرام بنائیں۔ اور گزشتہ سستیوں جو ہم سے ہوتی رہی ہیں ان کو ترک کریں اور یہ بھی ہو سکتا ہے، جب ہم قرآن مجید کی تعلیم پر خود عمل کرنے دیاں اور اپنے بچوں کو عمل کروانے دیاں ہوں گی جس سے کہ

لئے سب سے بڑا ہتھیار دعا کا ہمارے پاس ہے تاہم تعلق اپنے پیدا کرنے والے سے ہو اور اس کی رضا پر چلنے والیاں ہوں اور اس کے فضلوں کے وارث بنیں آمین۔
آخر میں لجنات اماء اللہ بھارت کی ان بہنوں کے نام بغرض دعا پیش کر رہی ہوں جنہوں نے خدمت دین کے لئے اپنے آپ کو وقف کیا اور دس سال یا اس سے زیادہ عرصہ لجنہ اماء اللہ کی کسی نہ کسی کام میں خدمت کی۔

قادیان :- خاکسار امۃ القدوس۔ محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ۔ محترمہ معراج سلطانہ صاحبہ۔ محترمہ عطیہ بیگم صاحبہ مرحومہ۔ محترمہ نذیرہ بیگم صاحبہ۔ محترمہ امۃ الرحمن صاحبہ۔ محترمہ سلیمہ بیگم صاحبہ حاجزہ۔ محترمہ حلیمہ بشری صاحبہ۔ شاہجہاں پور :- محترمہ انوری خاتون صاحبہ۔ محترمہ محبوب ظفر مند صاحبہ۔

حیدرآباد :- محترمہ امۃ اللہ بشیرہ بیگم صاحبہ۔ محترمہ مقبول حمی صاحبہ۔ محترمہ حاجہ بیگم صاحبہ اللہ دین۔ محترمہ زیب النساء صاحبہ۔ محترمہ اعظم النساء صاحبہ۔ محترمہ امۃ الباری صاحبہ۔

سکندرآباد :- محترمہ اہلیہ صاحبہ بیگم صاحبہ۔ عبداللہ الدین مرحومہ۔ محترمہ فرحت اللہ دین صاحبہ۔ گلگت :- محترمہ رضیہ بیگم صاحبہ۔ محترمہ شکیلہ اختر صاحبہ۔

مدراٹ :- محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ۔ محترمہ اسفر بیگم صاحبہ تریشی۔ محترمہ بلقیس بیگم صاحبہ۔ محترمہ شہلا صاحبہ۔ محترمہ آمنہ بی صاحبہ۔ محترمہ اختر بیگم صاحبہ۔ محترمہ رضیہ بیگم صاحبہ۔ محترمہ سلیمہ بیگم صاحبہ۔ محترمہ رحمت النساء صاحبہ۔

محترمہ زینب بی صاحبہ۔ پرنکال :- محترمہ رحمت بی صاحبہ۔ شہوگ :- محترمہ خورشید بیگم صاحبہ۔ محترمہ حفیظہ النساء صاحبہ۔

کر ڈالپی :- محترمہ تبارک بی صاحبہ۔ محترمہ نور جہاں صاحبہ۔ محترمہ شریقا بی صاحبہ۔ محترمہ مریم بی صاحبہ۔ محترمہ سلیم بی صاحبہ۔ محترمہ کیرنگ :- محترمہ سلیم بی صاحبہ۔ محترمہ خواجہ بی صاحبہ۔ محترمہ حمیدہ خاتون صاحبہ۔ محترمہ حمیدہ بی صاحبہ۔ امۃ النعیم صاحبہ۔ محترمہ منصورہ بیگم صاحبہ۔

یاوگپور :- محترمہ احمدی بیگم صاحبہ۔ محترمہ امۃ السلیمہ صاحبہ۔ نوٹ :- جن لجنات کی طرف سے دس سالہ خدمات پر نام موصول ہو گئے تھے ان کے درج کر دیئے گئے ہیں۔ جن بہنوں نے نام بھجوانے میں دیر کی ہے وہ جلد بھجوائیں تاکہ ان کی سہولت منگوائی جا سکے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بہترین رنگ میں دین کی خدمت بجالانے کی توفیق عطا فرمائے ہر جگہ کی بہنیں حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کے

ربوہ میں لجنہ امار اللہ کی پچاس سالہ تقریب پر

لجنہ مرکزی قادیان و لجنات بھارت کا پیغام

نوٹس :- ذیل کا پیغام ربوہ میں لجنہ امار اللہ کی پچاس سالہ تقریب کے موقع پر صاحبزادی امۃ العلیم صاحبہ نے پڑھ کر سنایا :-

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 خُذْرَاءُ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ
 وعلیٰ عبدہ اٰیح الموعود
 مکرمہ محترمہ حضرت سیدہ امّ متین صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ و پیاری بہنو !
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ہم ممبرات لجنہ امار اللہ مرکزیہ قادیان و ممبرات لجنات امار اللہ ہندوستان آپ سب کو لجنہ امار اللہ کی پچاس سالہ تقریب پر اپنے محبت بھرے جذبات سے دلی مبارکباد پیش کرتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا یہ اجتماع بہت ہی بابرکت کرے۔ آمین۔

یہ اجتماع جو لجنہ امار اللہ کے پچاس سال پورے ہونے کی خوشی میں کیا جا رہا ہے، ہمارے دل اس میں شامل ہونے، حضور ایدہ اللہ منبرہ العزیز اور حضرت سیدہ امّ متین صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ کے زریں نصائح سننے کے لئے تڑپ رہے ہیں۔ لیکن حالات ناسازگار ہونے کی وجہ سے ہماری ایک بھی نمائندہ اس جلسہ میں شامل نہیں ہو سکتی اور باوجود اتنے نزدیک ہونے کے آپ سب سے بہت دور ہیں، جبکہ بہت دور دراز کی نمائندگان نہایت آسانی سے اس اجتماع میں شرکت کے لئے آرہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ آنے والی نمائندگان کو صحیح رنگ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز اور محترمہ سیدہ صدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ کی نصائح کو سننے اور ان پر عمل کرنے اور پھر اپنی لجنہ میں جا کر تمام بہنوں کو ان پر عمل کروانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہے کہ ۱۹۵۸ء میں پھر آہستہ آہستہ قادیان کے علاوہ ہندوستان میں دوسرے مقامات پر بھی لجنات قائم ہونی شروع ہو گئی تھیں اور گزشتہ تین سالوں میں جن جن جگہوں پر احمدی مسنونہ تھیں لیکن لجنات قائم نہ تھیں، وہاں دورہ کر کے لجنات کا قیام عمل میں لایا گیا۔ الحمد للہ کہ اس وقت تک قادیان کے علاوہ ۲۷ جگہوں پر لجنات کا قیام ہو چکا ہے۔ اور لجنات امار اللہ ہر جگہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور ایدہ اللہ منبرہ العزیز کی تحریکات پر پورا پورا عمل کرنے کی کوشش کر رہی ہیں۔

چندہ تحریک خاص کے لئے لجنہ امار اللہ بھارت نے بندہ ہزار روپے کی رقم کا وعدہ کیا تھا مگر اللہ تعالیٰ کے فضل، حضور ایدہ اللہ منبرہ العزیز اور آپ کی دعاؤں کی برکت سے اس وقت تک ۱۹-۲۵۵۸۲ روپے تحریک خاص کی امانت میں جمع ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس خاص موقع پر تمام ممبرات لجنہ امار اللہ ہندوستان سیدنا حضرت خدیجۃ المسیح الثالثہ ایدہ اللہ منبرہ العزیز کی خدمت میں محبت بھر اسلام بھیجے ہوئے یہ وعدہ کرتی ہیں کہ غلات سے وابستہ رہتے ہوئے اپنے پیارے امام اور محبوب خلیفہ کے ہر حکم کی ہمیشہ اطاعت کریں گی انشاء اللہ اور دعا کی درخواست کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور کے ہر حکم پر لبیک کہنے اور حقیقی رنگ میں احمدیت کا سچا نمونہ پیش کرنے اور ہندوستان میں اسلام و احمدیت پھیلانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

سیدہ محترمہ! ہماری طرف سے آپ کی خدمت میں تمام بہنوں اور تمام آلے دہلی نمائندگان کو محبت بھر سلام اور دعا کی درخواست۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آپ کو اپنی برکات سے نوازے اور آپ کی قیادت میں مستورات جلد از جلد اس سے بھی زیادہ ترقی کریں۔ آخر میں ایک بار پھر اس روحانی اجتماع پر ہم سب کی طرف سے دلی مبارکباد: والسلام

خاکِ رانۃِ القدوس صدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ قادیان و ممبرات لجنات امار اللہ ہندوستان
۲۳ دسمبر ۱۹۶۱ء

مبارک ہاتھوں جاری فرمودہ خواتین کی تنظیم لجنہ امار اللہ کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنا کر ایسے کام کرنے کی توفیق پائی رہی جو خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی کا باعث ہوں۔ خدا تعالیٰ ہماری آئندہ نسل کو ہمیشہ ہی غلات سے وابستہ رکھ کر ان کے دلوں میں دین اسلام اور احمدیت کی محبت پیدا کر دے۔ اور ایسے افسال بجا لانے کی توفیق دے جو غیروں کو بھی اسلام اور احمدیت کی طرف لانے کا موجب ہوں۔ ہماری کوتاہیوں کو دور کرے۔ ہماری حقیر خدمات کو قبول فرمائے۔ اور ہمارے قدموں میں ثبات بخشنے۔ کہ تمام قسم کی توفیق اسی سے وابستہ ہے۔ اور اسی کے فضل کے ہم سب طلبگار ہیں وہ اپنے بے پایاں فضل اور رحمت سے ہم عاجزوں کو بھی دامن حصہ عطا فرمائے۔ اپنی بے شمار برکتوں سے ہمارے گھروں کو بھر دے آمین

مسجد محمودی

- ۱- مشرقی بئید کے جزیرہ خجی میں خدا کے فضل سے احمدیہ مسجد بنام مسجد محمود تعمیر ہو چکی ہے۔ اس مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں لجنہ امار اللہ خجی کی ترقیباً تمام ممبرات نے حصہ لیا اور دل کھول کر اس کے لئے چندہ فراہم کیا۔ علاوہ ازیں
- ۲- لجنہ امار اللہ منبرہ العزیز کے مسجد کے لئے ۱۵ ڈالر کی دہلیاں فراہم کرنے کے علاوہ مسجد کے باورچی خانہ کے لئے برتن مہیا کئے۔
- ۳- لجنہ امار اللہ منبرہ العزیز کی برینڈنٹ مکرمہ مس خلیل صاحبہ نے اپنی طرف سے کتبوں کی ایک الماری مع مشقہ و قیمتی کتب مسجد کو دی۔ اور اس کے علاوہ ایک سو ڈالر کی قیمت کا ایک خوبصورت تھلاک بھی دیا۔
- ۴- کانڈی کی لجنہ نے مسجد کے لئے خوبصورت ایکٹریک ٹیپ فراہم کئے۔ علاوہ ازیں مسجد کی تعمیر کے دوران منفرد اوقات میں اپنے ہاتھوں سے کام بھی کیا۔
- ۵- اللہ تعالیٰ ان تمام لجنات اور بہنوں کو بڑے خیر بخشے۔ آمین۔

اللہ تعالیٰ کے حضور شکر گزاری کے ماحول میں

لجنہ اہل اللہ کے قیام پر پچاس سال پورے ہوئے پر ربوہ بین المشرقین اور پاکستان اجتماع

اجتماع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تمبہہ کا بصیرت افروز خطاب

حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں لجنہ اہل اللہ کی طرف سے اشاعتِ قرآن مجید کے لئے دو لاکھ روپے کی پیشکش

دہلی - ۱۷ اپریل ۱۹۳۲ء تا ۱۹ اپریل ۱۹۳۲ء (مطابق ۱۹ نومبر تا ۲۱ نومبر ۱۹۳۲ء) - اللہ تعالیٰ کے حضور شکر گزاری کے روح پرور ماحول میں لجنہ اہل اللہ کے قیام پر پچاس سال پورے ہونے کی پرستش تقریب سعید اور لجنہ کے پندرہویں سالانہ مرکزی اجتماع کا نہایت بابرکت انعقاد عمل میں آیا۔ اجتماع سے ۱۸ اپریل کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ ہفہ العزیز نے خطاب فرمایا کہ انہیں بیش قیمت نصاب سے نوازا۔ اس طرح احمدی خواتین کو اپنے امام ہمام ایڈہ اللہ کے کلماتِ طیبات اور ارشاداتِ عالیہ سے براہِ راست مستفیض ہونے کی غیر معمولی سعادت نصیب ہوئی۔ اس موقع پر حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ نے لجنہ اہل اللہ کی طرف سے اشاعتِ قرآن مجید کے لئے

جن کا سلسلہ کھانے اور نمازوں کے وقفہ کے سوا صبح ساڑھے آٹھ بجے سے رات کے ساڑھے نو بجے تک جاری رہا۔ رات کے اجلاس میں جو ۸ بجے سے ۹ بجے تک منعقد ہوا مجلس شوریٰ کا انعقاد عمل میں آیا۔ دن کے وقت منعقد ہونے والے دو اجلاسوں میں ربوہ اور سیرت نجات سے تشریف لانے والی ذی علم خواتین نے اہم علمی اور دینی موضوعات پر دو درجن کے قریب تقریریں پڑھی جو اجتماع میں شریک خواتین کے لئے بہت ازاد علم اور ازاد ایمان کا موجب ہوئیں۔

اجتماع کا تیسرا اور آخری دن

تیسرے اور آخری دن (۱۹ نومبر) کا پروگرام ایک طویل اجلاس پر مشتمل تھا جو صبح ۸ بجے سے بعد دوپہر تک جاری رہا۔ اجلاس کا آغاز تلاوتِ قرآن کریم اور درسِ حدیث سے ہوا جو کہ مولانا عبدالملک خاں صاحبِ نظر اصلاح و ارشاد نے کیا۔ اس اجلاس میں امر تبریحی اور تنظیمی موضوعات پر خواتین کی ازاد اور انگریزی تقریر کے علاوہ ۱۲ بجے حضرت سیدہ صفورہ مسلمہ صاحبہ مدظلہا حرم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے بھی خواتین سے خطاب فرمایا۔ نیز آپ نے اپنے دستِ مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ ۱۲ بجے حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ نے اختتامی تقریر فرمائی۔ اور بعد از اجتماعی دعا کرائی۔ اس طرح لجنہ اہل اللہ کی پچاس سالہ تقریب سعید اور پندرہواں سالانہ اجتماع اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا پر نہایت کامیابی اور خیرخونی سے اختتام پذیر ہوا۔ یہ اجتماع اللہ تعالیٰ کے غیر معمولی فضولوں اور رحمتوں کا آئینہ دار ثابت ہوا اور اس میں شریک خواتین کیلئے غیر معمولی رنگ میں ازاد ایمان کا باعث بنا۔ فالحمد للہ

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل ایڑنٹی ناظر اصلاح و ارشاد (تعلیم القرآن) نے دیا۔ آپ نے سورہ انفصص کے پہلے رکوع کا درس دیا۔ اس کے بعد تقریر کا مقابلہ ہوا۔ متعدد مقررات نے شائع شدہ عنوانات پر تقریریں کیں۔ پچاس سالہ تقریب سعید کے سلسلہ میں نظموں کے انعامی مقابلہ کا انعقاد بھی عمل میں آیا جو بہت دلچسپ ثابت ہوا۔ صبح آٹھ بجے ناصرات الاحمدیہ کے کھیلوں کے مقابلے بھی ہوئے۔ کھیلوں نے مختلف کھیلوں میں ذوق و شوق سے حصہ لے کر انعامات حاصل کئے۔ حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ نے انعامات تقسیم فرمائے۔ حضرت سیدہ مہرآبا صاحبہ مدظلہا نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی سیرت پر بہت دلنشین انداز میں تقریر فرمائی جو بہت ہی ایمان افروز واقعات اور اذکار مقدس پر مشتمل تھی۔ اس روز اجتماع میں شریک مستورات کو "ذکر حبیب" کے موضوع پر حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا انانی کی رقم فرمودہ نہایت ہی ایمان افروز تقریر سننے کی سعادت بھی ملی جو حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا نے پڑھ کر سنائی۔ سوا گیارہ بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ ہفہ العزیز نے بنفس نفیس اجتماع میں تشریف لا کر روح پرور اور بصیرت افروز خطاب سے سرفراز فرمایا۔ اس موقع پر حضور ایڈہ اللہ کی خدمت اقدس میں حضرت صدر صاحبہ لجنہ اہل اللہ مرکزیہ نے لجنہ اہل اللہ کی طرف سے اشاعتِ قرآن کے لئے دو لاکھ روپے بطور عطیہ پیش کئے۔ ان میں سے ایک لاکھ روپے لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کی طرف سے اور ایک لاکھ روپے لجنہ اہل اللہ انگلستان کی طرف سے پیش کئے گئے۔ اجتماع کے پہلے روز کی طرح دوسرے روز یعنی ۱۸ اپریل کو بھی تین اجلاس منعقد ہوئے

ناصرات نہایت صاف ستھرے لباس میں ملیں اس حال میں اجتماع میں شریک ہوئیں کہ انہوں نے اپنے مخصوص جھنڈے ہاتھوں میں تھامے ہوئے تھے۔ حضرت سیدہ کے افتتاحی خطاب کے بعد معیار اول۔ معیار دوم اور معیار سوم کے تقریری مقابلہ جات منعقد ہوئے۔ سب سے پہلے معیار سوم میں حصہ لینے والی مقررات نے تقریریں کیں جس میں ۸ تا ۱۰ سال کی بچیوں نے حصہ لیا۔ معیار دوم میں ۱۱ تا ۱۳ سال کی بچیاں مقابلہ میں شامل تھیں اور معیار اول چودہ اور پندرہ سال کی بچیوں کے لئے مخصوص تھا۔ مقابلہ جات کے اختتام پر انعام کی مستحق قرار پائے والی مقررات میں انعامات تقسیم کئے گئے اور اجتماع کا پہلا اجلاس پچاس سالہ تقریب سعید کے لئے مخصوص تھا۔ پندرہویں اجتماع لجنہ اہل اللہ کے پندرہویں سالانہ مرکزی اجتماع کا افتتاح ۱۷ روز یعنی ۱۷ اپریل کو (تین بجے سے) عمل میں آیا۔ اس کا افتتاح بھی حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ نے اجتماعی دعا اور ایک نہایت ایمان افروز خطاب سے فرمایا۔ کاروائی کا آغاز تلاوتِ قرآن مجید سے ہوا۔ بعد از حضرت سیدہ مدظلہا صدر لجنہ اہل اللہ نے اجتماعی دعا کرائی۔ دعا کے بعد جلسہ حاضر خواتین نے کھڑے ہو کر آپ کی استاذی میں اپنا ہمدردی پرایا۔ اور پھر آپ نے ایک ایمان افروز افتتاحی خطاب سے اجتماع کو نوازا۔

اجتماع کا دوسرا دن

پچاس سالہ تقریب سعید اور اجتماع کے دوسرے دن یعنی ۱۸ اپریل کے پروگرام کا آغاز قرآن مجید کے درس سے ہوا جو

حضور ایڈہ اللہ کی خدمت میں دو لاکھ روپے پیش کئے

اس پرستش تقریب سعید اور اجتماع کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ اس میں بھروسہ تعالیٰ پاکستان کے طول و عرض میں پھیلی ہوئی لجنات کی جمہرات کے علاوہ مشرق و مغرب کے چھ دیگر ممالک امریکہ، انگلستان، کینیڈا، ڈنمارک، مارشلس اور انڈونیشیا کی نمایندہ خواتین نے بھی شرکت کی۔ یہ سب نسائیدہ خواتین لجنہ کے قیام پر پچاس سال پورے ہونے کی پرستش تقریب سعید کے سلسلہ میں منعقد ہونے والے اس خصوصی اور بابرکت اجتماع میں شرکت کے لئے ہزار ہا میل کا سفر طے کر کے ربوہ تشریف لائیں۔ ان میں امریکہ کی ایک، انگلستان کی دو، ڈنمارک کی ایک، کینیڈا کی ایک، مارشلس کی دو اور انڈونیشیا کی تین خواتین شامل تھیں۔ انہوں نے بھی اجتماع سے خطاب فرمایا

اس پرستش تقریب سعید اور اجتماع کا انعقاد دفتر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کے وسیع و عریض احاطہ میں نہایت خوبصورت شایانوں اور تسنوں سے تیار کردہ ہنڈال میں عمل میں آیا۔ جسے سلیقہ اور خوش ذوقی کی سجاولت کے علاوہ نہایت خوبصورتی اور لطافت سے جلی حروف میں لکھے ہوئے حضرت سیدہ مریم صدیقہ علیہ السلام کے الہامات سے مزین کیا گیا تھا

اجتماع کا پہلا دن

اجتماع اور تقریب پچاس سالہ کا آغاز ۱۷ اپریل بروز جمعہ صبح ۸ بجے ناصرات الاحمدیہ کے پروگرام سے ہوا۔ ان کے پروگرام کا افتتاح حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ نے اجتماعی دعا اور ایک پُر اثر خطاب سے فرمایا۔

لجنہ اماء اللہ کی بجائے سادہ ساعی کا ایک مختصر جائزہ

● ۲۵ دسمبر ۱۹۲۲ء۔ لجنہ اماء اللہ کی بنیاد رکھی گئی۔ ابتدا میں چودہ ممبرات تھیں۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے اندرون ملک اور بیرون ملک میں ۶۶۲ شاخیں قائم ہو چکی ہیں۔ ۱۹۲۲ء سے اب تک ہر سال علیحدہ سالانہ مستورات کا لکھی انتظام لجنہ اماء اللہ کے سپرد رہا۔ ابتدا سے ہی حضرت مصلح موعودؑ کی ہدایت کے مطابق پروگرام اور کتابوں کی خرید گیری، ان کے ساتھ مل کر کھانا کھانا، ان کے کپڑے، سینے کا سلسلہ جاری رہا۔ علم میں اضافہ، زبان اور ہر جگہ علماء کی تقابیر و کلمات کا سلسلہ جاری رہا جس کی ابتدا خود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی تقابیر سے ہوئی۔

● ۱۹۲۳ء۔ پہلی شاندار مالی قربانی مسجد برلن کے لئے پیش کی گئی جس کے لئے ۲۷۶۱ روپے تبدیل غرض میں جمع کئے گئے۔ اور جس کے عوض بعد میں مسجد فضل لندن احمدی مستورات کے نام سے منسوب کی گئی۔

● نورستیان قادیان کا زمانہ کمرہ ستورا کے جذبے تعمیر ہوا جس کا سنگ بنیاد حضرت ام المومنین سیدہ نصرت جہاں بیگم نے رکھا۔

● نو تین نو تین تین دینے میں ابتدائی کارکنات نے اہم کردار ادا کیا۔ گیسٹوں میں درس کا میں کھول کر قرآن مجید، حدیث، عربی اور اردو کی تعلیم دی۔

● ۱۹ اکتوبر ۱۹۲۳ء۔ مسجد فضل لندن کی بنیاد رکھی گئی۔

● ۱۹۲۵ء۔ احمیہ زمانہ سکول سیکولٹ کا قیام جس کے ارتقا میں ممبرات لجنہ اماء اللہ سیکولٹ کی کوششوں کا بڑا دخل ہے۔

● ۱۹۲۶ء۔ رسالہ "مصابح" کا اجراء۔

● دستکاری کی نمائش کا اجراء جو ۱۹۲۶ء سے اب تک ہر سال جلسہ سالانہ کے موقع پر لگائی جا رہی ہے۔

● ۱۹۲۶ء۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے تحفظ ناموس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہر مقام پر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں کا آغاز فرمایا۔ تب سے باقاعدگی سے ہر مقام پر لجنہ اماء اللہ ہر سال سیرت النبی کے جلسوں کا انعقاد کرتی ہے۔

● ۱۹۲۶ء۔ ۱۰ ستمبر۔ امتداحی لائبریری کا قیام۔

● لندن نشن کے اخراجات کے لئے نو ہزار روپے کی تحریک مستورات کو کی گئی۔ اور انہوں نے بشارت توفیق سے اس میں حصہ لیا۔

● ۱۹۲۶ء۔ گریڈ سکول قادیان کی نگرانی کا کام لجنہ اماء اللہ کے سپرد کیا گیا۔

● ۱۹۳۱ء۔ مجلس شادری میں لجنہ اماء اللہ کو حق رائے دہندگی ملا۔

● سیدہ لندن نے گنبد کی مرمت کے لئے لجنہ اماء اللہ سے دس ہزار روپے جمع کئے۔

● ۱۹۳۳ء۔ نظارت ضیانت جلد سالانہ کی طرز سے سید دیخاں کی تحریک اور مرکزی لجنہ قادیان کے ذریعے دس دیگوں کی پیشکش کی گئی۔

● ۱۹۳۴ء۔ تحریک جدید کا آغاز۔ مستورات نے بے مثال قربانیاں دیں۔ چنڈہ کے علاوہ تین سال تک سادگی اختیار کرنے کا عہد کیا۔

● ۱۹۳۵ء۔ ناخواہہ خواتین کو خواندہ بنانے کا کامیاب مہم چلائی۔

● ۱۹۳۶ء۔ قادیان میں متحدہ دار لجنہ کا قیام۔ ممبرات کی فہم ادبیات کا پروجیکٹ شروع کیا گیا۔ ب کاروں کے لئے دستکاری کا انتظام کیا گیا۔

● ۱۹۳۹ء۔ خلافت جوئی کی تقریب کے لئے لوہے احمدیہ کی تیاری۔ لجنہ اماء اللہ کی زیر نگرانی صحابیات نے موت کا نام لیا۔

● ۲۸ دسمبر ۱۹۳۹ء۔ لجنہ اماء اللہ حضرت مصلح موعودؑ نے لہرایا۔

● ۱۹۴۰ء۔ حضرت سیدہ ام طاہرہ کی صدارت میں لجنہ اماء اللہ کا نیا انتخاب پہلی بار لجنہ اماء اللہ کے قواعد و ضوابط مرتب کئے گئے۔

● ۱۹۴۲ء۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی طرف سے ہر احمدی خاتون کو لجنہ اماء اللہ میں شمولیت کی تحریک۔

● لجنہ اماء اللہ کی طرف سے کتب حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے امتحانات کے

سلسلہ کا آغاز۔ حضرت مصلح موعودؑ نے جرمنی زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ شائع کرنے کا خرچ لجنہ اماء اللہ کے ذمہ لگایا۔ مستورات نے ۳۷ ہزار روپے جمع کئے۔

● دقت جامداد کی تحریک میں مستورات کی طرف سے زیورات اور زمین کی پیشکش۔

● تعلیم الاسلام کالج کے چنڈہ کے لئے لجنات اماء اللہ کی جدوجہد۔

● حضرت سیدہ ام طاہرہ کو وفات ۱۹۴۵ء۔ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کی تشکیل۔

● دفتر لجنہ اماء اللہ کے لئے زمین کی خریدی۔ دفتر لجنہ اماء اللہ کا قیام۔

● لجنہ اماء اللہ کی پہلی شوریے سائنٹ پائڈر زغانا میں زمانہ سکول کے لئے لجنہ اماء اللہ کے چار ہزار روپے چنڈہ دیا۔

● حضرت مصلح موعودؑ کے ارشاد کے مطابق ہر شہر، ہر گاؤں اور ہر قصبہ میں لجنہ اماء اللہ کے قیام کی کوشش۔

● ایکشن کے سلسلے میں مستورات کی جدوجہد۔

● تعلیم بالغوں کی مہم۔ ناصرات الاحمدیہ کا قیام۔

● مسانداۃ المسیح ہال کے لئے چنڈہ میں شمولیت۔

● ایکشن کے سلسلے میں لجنہ اماء اللہ کے حسن انتظام پر حضرت مصلح موعودؑ کا اظہار خوشنودی۔

● ناصرات الاحمدیہ کے لئے امتحانات کا آغاز۔

● تعلیم الاسلام کالج میں بی اے بی ایس سی کلاسز کے اجراء کے لئے حضرت مصلح موعودؑ کی طرف سے چنڈہ کی تحریک اور لجنات کی شرکت۔

● غریبوں کے لئے غلہ جمع کرنے کی تحریک اور مستورات پر خصوصی ذمہ داری۔

● ۱۹۴۶ء۔ انگریزی ترجمہ القرآن کے متعلق دو سو جلدوں کی قیمت کی پیشکش، لجنہ اماء اللہ کی طرف سے۔

● "مصابح" کا انتظام لجنہ اماء اللہ نے لکھی طور پر لیا۔

● مستورات کو ابتدائی طبی امداد بخلیب تیرکان اور بندوق چلانے کی تربیت دی گئی۔

تقسیم ملک کے بعد لجنہ کی مساعی تقسیم ملک کے بعد لجنہ اماء اللہ کی مساعی و خصوصوں میں تقسیم ہو گئیں۔

● (الف) جماعت کے دائمی مرکز قادیان کے ماتحت بھارت کی لجنات کی مساعی۔ اس کے بارہ میں تفصیل ایک علیحدہ مضمون میں ملاحظہ فرمائی جائے۔

● (ب) جماعت کے دوسرے مرکز دارالہجرت ربوہ کے ماتحت مساعی کا حسب گنجائش خاصہ تا تاریخ درج ذیل ہے:-

● ۱۹۴۹ء۔ ربوہ میں پہلا جلسہ مستورات کا انتظام۔

● ۱۱ دسمبر ۱۹۴۹ء۔ لجنہ اماء اللہ لندن کا قیام۔

● جلد سالانہ سے ربوہ میں لجنہ کے زیر انتظام صنعتی نمائش کا آغاز۔

● ۱۹۵۰ء۔ مسجد ہالینڈ کے چنڈہ کی تحریک صرف عورتوں کے لئے۔ ۱۴۳۶۶۴ روپے جمع کئے۔

● ۳۱ مئی ۱۹۵۰ء۔ ربوہ میں دفتر لجنہ کا سنگ بنیاد۔ ۱۰ ہزار روپے سے تعمیر۔

● ۱۹۵۱ء۔ (۲۱ جون) جامعہ نصرت کا قیام۔

● ۱۹۵۳ء۔ لجنہ ربوہ کی تشکیل۔ علیحدہ لجنہ بنائی گئی۔

● ۱۹۵۴ء۔ اجری عورتوں کے چنڈہ سے جس ترجمہ قرآن مجید کی اشاعت۔

● ۱۹۵۵ء۔ لجنات کو بہتر کام پر انعام دینے کے سلسلے میں لجنہ مرکزیہ کا فیصلہ اور خواتین لجنہ اماء اللہ کا عہد نامہ تجویز کیا گیا۔

● یورپ میں ایک نئے مشن (سکندریہ) کے لئے لجنہ کے ذمہ تین ہزار روپہ کی رقم۔

● ۱۹۵۶ء۔ لجنہ اماء اللہ کے زیر انتظام لفرٹ انڈسٹریل سکول کا اجراء اور لجنات کی طرف سے سلائی کی پندرہ مشینوں کی پیشکش۔

● لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماعات کا آغاز۔

● مسجد ہیرنگ جرمنی کے لئے مستورات کی قربانیاں۔

● ۱۹۵۸ء۔ حضرت سیدہ ام ناصر لجنہ کی پہلی صدر کا انتخاب اور دوسری کا انتخاب۔

● مسجد فریکٹورٹ (جرمنی) کے لئے مستورات

سیدنا حضرت ریح مومنون کی دعا پتوں کے لئے

مستقل از افضل سالانہ نمبر ۱۹۶۱ء

اے ہمارے پیارے پیدا کرنے والے خدا ہم اقرار کرتے ہیں کہ تو ایک ہے۔ تیرے سوا کوئی نہیں ہم تیرے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو مانتے ہیں اور تیرے امور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ احمد قادیانی علیہ السلام پر یقین رکھتے ہیں۔ تو ہمارے دل میں اپنی محبت پیدا کر۔ اور اپنے حکموں پر چلنے کی ہمیں توفیق دے۔ ہمیں دین کا علم سکھا اور قرآن جو تیری کتاب ہے، پڑھنا ہمارے دل میں ماں باپ کا ادب ڈال۔ ہم اپنے بھائی بہنوں اور دوسرے رشتہ داروں سے پیار کریں۔ اور ہمیں گالیاں دینے، لڑنے، بے وجہ غصہ کرنے، پوری کرنے، جھوٹ بولنے، بے شرمی کی باتیں کرنے سے بچا۔ ہم دلیر ہوں ڈرپوک نہ ہوں۔ ہمیں علم سیکھنے کی توفیق دے۔ ہم نیکے اور سست نہ ہوں۔ ہم اپنے سے عزیزوں اور کمزوروں پر رحم کرنے والے ہوں۔ ہم حریص اور لالچی نہ ہوں اے اللہ ہمارے بزرگوں پر رحم کر۔ احمدی بھاتوں کے امام پر اپنا فضل کر۔ اور ان کے حکموں کے ماتحت ہمیں بھی دین کے کام کرنے کی توفیق دے اور اسلام کو دوسرے دینوں پر غالب کر۔ اے اللہ ہماری عمروں اور محتوں میں برکت دے اور تو ہمیشہ ہم سے محبت کیا کر۔

آمین

نوٹ :- تمام عہدیدارانِ لجنہ مندرجہ بالا دعا ناصرات الاحمدیہ کی بچیوں کو زبانی یاد کروائیں

آپ کا چہرہ اخبار بدر ختم ہے

مندرجہ ذیل خریدارانِ اخبار بدر کا چہرہ آئینہ ماہ کی کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ بذریعہ اخبار بدر بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چہرہ اخبار بدر اپنی پہلی فرصت میں ادا فرمادیں تاکہ آئینہ آپ کے نام اخبار جاریہ رکھے۔ اور ایسا نہ ہو کہ آپ کی عدم ادائیگی کی وجہ سے آپ کا اخبار بند ہو جائے اور آپ کو ذمہ کے لئے مرکزی حالات اور اہم ضروری اعلانات اور علمنی مفاہیم کی آگاہی و استفادہ سے محروم رہ جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حامی و ناصر ہو آمین

مبصر بدر قادیان

نمبر خریداری	نام	نمبر خریداری	نام
۱۵۱۸	مکرم نظام الدین صاحب	۱۳۸۷	مکرم محمد اعظم صاحب اڈاکلی
۱۵۲۱	محمد نازق صاحب	۱۴۰۰	محمد الدین صاحب
۱۵۲۵	کے سی محمود صاحب	۱۴۰۵	مشجاع الدین صاحب
۱۶۰۱	محمد ناصر صاحب	۱۴۲۹	سید حفیظ احمد صاحب
۱۶۰۵	ڈاکٹر محی الدین صاحب	۱۴۲۹	ڈاکٹر محمد یونس صاحب
۱۶۱۳	اعظم بیٹری نیگٹری	۱۴۵۵	قائم مجلس خدام الاحمدیہ
۱۶۲۹	ایم ای محی الدین صاحب	۱۴۶۷	مبصر حسن صاحب دانی
۱۶۵۲	عبد السلام صاحب	۱۴۶۲	مجلس اصلاح و تنظیم
۱۶۹۲	محمد رفیق صاحب	۱۴۶۸	شمیم الہدیٰ صاحبہ
۱۸۰۷	کے اے صاحب	۱۴۶۹	عبد الشکور صاحب
۱۸۲۵	جسونت سنگھ صاحب	۱۴۷۱	ایس ایم عمران صاحب
۱۸۳۰	سید عنایت اللہ صاحب	۱۴۷۲	محمد شمس الدین صاحب
۱۸۵۵	سارہ بی صاحبہ	۱۴۷۳	آغا محمد رفیع احمد صاحب
۱۸۶۸	انجن احمدیہ شورت	۱۴۷۴	ڈاکٹر محمد رفیع اللہ صاحب
۱۸۵۶	شاہ ربر نیگٹری	۱۴۷۹	ایم ابراہیم صاحب
۱۸۷۵	سید احتشام الدین صاحب	۱۴۷۳	حاجی محمد حسن صاحب
۱۹۲۳	سید عبد الغفور صاحب		
۲۰۲۷	غلام یاسین صاحب		
۲۰۲۸	الحاج توفیق صاحب		
۲۰۲۹	محمد صاحب		
۲۰۳۰	محمد سران الدین صاحب		
۲۰۳۱	مسز آفریدی صاحبہ بنارس		
۲۰۳۲	حوالدار الور احمد صاحب		

کی قربانیاں
 • ناصرات کے لئے ایک
 • شہید کتاب "راہ ایمان" کی اشاعت
 • ۱۹۶۲ء مسجد محمود زبور (سوات) میں
 • کاسنگ بنیاد حضرت سیدہ امہ الخلیفہ بیگم
 • شہادہ رکھا۔
 • مسجد زبور کے چہرہ کے لئے نصاب
 کی جلد و جہد
 • صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے
 دورہ انڈونیشیا کے نتیجے میں لجنہ امار اللہ
 اور ناصرات انڈونیشیا کی بیداری
 امریکہ کی لجنہ نے ایک رسالہ "عائشہ"
 زکات شروع کیا۔
 • ۱۹۶۲ء حضرت مصلح موعودؑ کے
 ۵۰ سالہ کامیاب دورِ خلافت کی خوشی میں
 لجنہ امار اللہ کی طرف سے ڈنمارک میں ایک
 مسجد بنانے کی پیشکش
 • ۱۹۶۵ء حضرت مصلح موعودؑ کا دعویٰ
 "فضل عمر فاؤنڈیشن" کا قیام مستورات
 کی طرف سے والہانہ لٹیک
 • ۱۹۶۶ء تنظیم موصیات کا قیام اور
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا ارشاد
 کہ ہر موصیہ کم از کم دو ممبروں یا بچوں کو
 قرآن کریم پڑھائے، اس سلسلہ میں نجات
 کی جلد و جہد احمدی بچوں سے وقف جہد کے
 لئے پچاس ہزار روپے جمع کرنے کی تحریک
 اور اس میں ناصرات الاحمدیہ بڑے کامیاب حصہ
 قرآن کریم پڑھانے کی تحریک
 • ۱۹۶۷ء احمدی بچوں کے لئے جماعت
 احمدیہ کی محقق تاریخ کی اشاعت
 • ۱۹۶۸ء فضل عمر درس القرآن کلاس
 کا دوسرا سال
 صدر لجنہ امار اللہ کی طرف سے پانچ لاکھ
 روپے کی تحریک
 لجنہ امار اللہ کے ۱۹۶۲ء میں پچاس
 سال پورے ہونے کی خوشی میں مستورات کی
 طرف سے مالی قربانی کا عظیم شان منظر ہرہ
 • ۱۹۶۹ء حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
 کی طرف سے سنہ آیات یاد کرنے کی تحریک
 • ۱۹۷۰ء حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
 ایدہ اللہ تعالیٰ کا سفر افریقہ
 سفر افریقہ سے حضور انور کی کامیاب
 مراجعت پر لجنہ امار اللہ کی طرف سے استقبال
 • ۱۹۶۲ء رلہ میں لجنہ امار اللہ کا
 سالانہ اجتماع ۱۷-۱۸-۱۹ نومبر اور
 جشن پنجاہ سالہ
 اللہ تعالیٰ اپنے دنوں سے ہماری
 تمام نجات کو یہ توفیق عطا فرمائے کہ وہ
 اشاعت اسلام کے لئے ہر قسم کی قربانیاں
 پہلے سے بڑھ کر پیش کرتی رہیں اور اپنی آئینہ
 نسلوں کو بھی اسی راہ پر گامزن کریں۔ آمین

تربانیاں اور شاہیں ہیں جن کا انفرادی اور تفصیلی ذکر ذرا مشکل ہے۔

میری عزیزو! یہی نہیں بلکہ دور حاضرہ میں بھی ایسی بہت سی شاہیں ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ اس دور میں بھی جن کے دلوں میں نور ایمان کی تذبذبیں صحیح معنوں میں روشن ہیں وہ آج بھی شاہی تربانیاں پیش کرنے میں اپنی مثال آپ ہیں۔ وہ اپنی جان و مال اور اپنے جذبات مردوں کے ساتھ برابر شریک ہو کر پورے صبر و استقلال سے خوش خوشی پیش کر رہی ہیں۔ اور ایسی خوش قسمت تمام تر خواتین کیلئے بے ساختہ دل کی گہرائیوں سے دعائیہ کلمات غیر ارادی طور پر جاری رہتے ہیں۔ لیکن میری عزیزو! یہ کہنے میں بھی تاثر نہیں کہ بوسن کی معراج غروب سے خوب تر کی تلاش ہے۔ دیکھئے اسی وقت ناساعدا حالات میں اگر اسی قدر تربانیاں ہماری خواتین کو سنبھالیں تو آج دور حاضرہ میں جبکہ حالات پورے سازگار ہیں تعلیم کا چرچا عام ہے۔ اپنے علوم سے ہماری جماعت کو اللہ تعالیٰ نے زافر حمد سے رکھا ہے۔ مالی لحاظ سے جماعت کی اکثریت پر اللہ تعالیٰ کا خاص فضل و انعام ہے۔ اور دیادی علوم و فنون میں بھی ہماری جماعت کے افراد نفع مند کسی سے پیچھے نہیں۔ اور پھر سب سے بڑھ کر یہ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آگے بڑھ کر صراطِ مستقیم دکھا دی۔ نہ صرف یہی کہ راہِ مستقیم دکھائی بلکہ اس طرح بارہ سے پکڑ کر اس راہِ مستقیم پر گامزن کر دیا۔ اور آپ کے بعد آپ کے خلف کرام آپ کا لہقہ قلم سے ہوئے اس عظیم الشان راستہ پر تاقیامت آپ کے ساتھ رہتے تاکہ آپ اس راستے کے نشیب و فراز اور اس پر سوج و گداز کو کھنسنے سے بچا کر رکھیں۔ یہ خلفاء کرام روزی کے ہر موڑ پر کس کس طرح آپ کے ہادی و رہبر بنے اور علم حاضر میں بھی آپ دیکھ سکتی ہیں اور غور کر سکتی ہیں کہ موجودہ خلافتِ ثالثہ بھی اس مشن کو سنبھالنے کے لئے کس طرح آپ کی رہنمائی کے لئے رداں رداں سے آئے سوچئے! اور غور کیجئے کہ اب موجودہ دور اور موجودہ زمانہ کس طرح پیکار کا موسم ہے زیادہ سے زیادہ تربانیوں کا مقابلہ کر رہا ہے۔ یہ انتہائی نازک زمانہ ہے۔ اس وقت ہمارا مقابلہ کفر و الحاد سے ہے ہم نے زندگی اور ملکیت کو لگڑے لگڑے کر کے اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کو قائم کرنا ہے اور اسلام کے جھنڈے کو تمام اکنافِ عالم میں گاڑنا ہے۔ اس حسین مقصد کے حصول کے لئے جب تک ہم میں سے ہر ایک تنواہ چپ ہو یا بڑا خواہ بوڑھا ہو یا جوان اور خواہ مرد ہو یا عورت۔ جب تک سب کے سب ایک نکلنے کے ساتھ اس راہ

میں احمدی بچی ہوں

از محترم و محترم عبدالمنان صاحب ناہید

میں احمدی بچی ہوں!
اس قوم کی بچی ہوں
میں قول کی بچی ہوں
باقی ہے زمانے میں اب صدق و صفا مجھ سے
ہے حسن ادا مجھ سے ہے مہر و دفا مجھ سے
ایماں مری زینت ہے
خدمت مجھے راحت ہے
کردار میں عظمت ہے
عصمت کی انا مجھ سے، عفت کی بقا مجھ سے
سیکھیں گے جہاں والے آئین جیسا مجھ سے
ہر بات میں میری
وہ دنیا نہیں میری
اک تازہ نہیں میری
اس دور کی ظلمت میں پھیلے گی ضیا مجھ سے
پہننے کا جہاں سارا کرتوں کی تباہی مجھ سے
اور انجمن اراچی
بنتی نہیں سودا کی
کرتی ہوں مسیحا کی
دنیا میں آئے گی جنت کی ہوا مجھ سے
راضی ہوں خدا سے میں راضی ہے خدا مجھ سے

میں احمدی بچی ہوں
سے عزم جواں جس کا
میں بات کی بچی ہوں
تڑاں مری دولت ہے
اسلام کی خادم ہوں
اقوال میں شوکت ہے

تازہ جیسے میری
جو دنیا پریشاں ہے
اک تازہ خاک میرا

یکساں میری تنہائی
بے کار تکلف کی
میں فیضِ مسیحا سے

میں احمدی بچی ہوں
میں احمدی بچی ہوں

مومن جس کا عزم کڑا ہے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ :-
".... اسلامی تاریخ میں ہمیں مومن کی یہی شان نظر آتی ہے کہ جب وہ کوئی کام شروع کرتا ہے تو اسے انتہا تک پہنچاتا ہے۔ جس طرح خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اپنے انجام پھیر ہونے کے لئے دعا کرو۔ اسی طرح یہ بھی فرمایا ہے کہ خدا سے یہ بھی دعا کرتے رہو کہ تمہارے ہر نفل کا انجام بخیر ہو۔ تم اسے کامیابی کی آخری حد تک پہنچا سکو۔"
یہ حضور فرماتے ہیں کہ :-
"آپ کو خدا تعالیٰ نے سلسلہ کے بڑے اہم کام کرنے کی توفیق دیا ہے۔ ہم آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ کیونکہ اس کے مالی مسائل کے اختتام کو صرف چند روزہ گئے ہیں جلد عہدِ یارانِ جماعت اپنی جماعت کا جائزہ لیں اور بقایا دار احباب سے رقم وصول کر کے ارسال فرمادیں
اللہ تعالیٰ آپ کو اور جملہ احباب جماعت کو اپنے چندوں کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

میں سردھڑکی بازی نہ لگا دیں گے
تب تک اس عظیم شان مقصد کو کما حقہ پا
لینا کار سے دار ہے۔
میری عزیزو محترم!
یہ راہ ایک واضح حقیقت ہے۔ یہ سلسلہ
الہی سلسلہ ہے۔ یہ چلے گا اور غور و جملے گا
اور اللہ تعالیٰ چلتا چلا جائے گا۔ لیکن
کیوں نہ ہم ہی وہ خوش قسمت ہوں جن
کی شبانہ روز کی جدوجہد سے وہ عظیم مقصد
مقصد حل ہو جائے جس مقصد کے لئے ہماری
جماعت کا قیام وجود میں آیا

فکر رہ
مہراپا

حد و لیش قند

خواتین بھی ادا کرتی ہیں

بیرونی ممالک میں لجنات اماء اللہ کی مساعی پر ایک نظر

(محترمہ بشیری بشیر صاحبہ ایم۔ اے)

لجنہ انڈونیشیا:

لجنہ انڈونیشیا بھی ایک فعال لجنہ ہے۔ مرکزی لجنہ کے تحت کل ۳۶ شاخیں کام کر رہی ہیں۔ انڈونیشین زبان میں بچوں کے لئے کتاب "راہ ایمان" کا ترجمہ کیا گیا۔ سالانہ جلسہ اور دیگر اجتماعات کے مواقع پر ہزاروں مہمانوں کے قیام و طعام کا انتظام لجنہ کی خواتین کے سپرد ہوتا ہے۔ ایک مرکزی کمیٹی بنائی گئی ہے جو تمام مقامی لجنات کے لئے لائحہ عمل تجویز کرتی ہے بچوں کے لئے تربیتی اجتماع بھی ہر سال منعقد کیا جاتا ہے۔

لجنہ فجی انی لینڈ:

مرکزی لجنہ منظم طور پر کام کر رہی ہے۔ فجی میں MARO (مارو) کے مقام پر مسجد محمود کی تعمیر میں مردوں کے ساتھ ساتھ خواتین نے بھی بھرپور حصہ لیا ہے۔ ایک قابل ذکر قسم جمع کرنے کے علاوہ خواتین نے مسجد کے لئے ۱۵۰ ڈالر کے فالین، باورچی خانہ کے برتن، چند قیمتی کتابیں، ایک بڑی کتابوں کی الماری، ایک بڑا کھلاک قیمتی (۱۰۰ ڈالر) مسجد کی کھڑکیوں اور دروازوں کے لئے شیشے اور دیگر لوازمات، خوبصورت شمع دان فراہم کئے۔ علاوہ ازیں مسجد کی تعمیر کے دوران ہر طرح کی مدد دی۔

افریقہ:

مشرقی افریقہ، جنوبی افریقہ اور مغربی افریقہ میں متعدد مقامات پر لجنہ اماء اللہ کی تنظیم قائم ہے۔ جن میں قابل ذکر لجنات مندرجہ ذیل مقامات پر کام کر رہی ہیں:-
نیروبی۔ کیالہ۔ جنجہ۔ دارالسلام۔ ممباسہ۔ سیرالیون۔ گھانا۔ نائیجیریا۔ بونیرا۔ کیپ ٹاؤن۔ نیروبی کی لجنہ باقاعدگی سے تمام اجلاس کرتی ہے۔ اور تمام مرکزی چنڈوں کی تحریکوں میں نمایاں حصہ لیتی ہے۔ لیگوس کی لجنہ کے ماتحت نائیجیریا میں آٹھ شاخیں کام کر رہی ہیں۔ اسی طرح گھانا میں ۳۰ لجنہ کی شاخیں سرگرم عمل ہیں۔

SUNYANI (سنیانی) کے قریب احمدی خواتین نے ایک تعلیمی و تربیتی مرکز قائم کیا ہوا ہے۔ جس میں عربی اور سلامتی پر خصوصی زور دیا جاتا ہے۔ علاوہ ازیں مقامی مساجد کے چنڈوں کی فراہمی کے لئے باقاعدہ کوشش کی جاتی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے دورہ افریقہ کے موقع پر حضرت اقدس کے ساتھ حضرت سیدہ منورہ بیگم صاحبہ نے لجنہ کے سنٹر کے سنگ بنیاد میں ایک اینٹ رکھی جس کے لئے خواتین نے ایک معقول رقم کوشش کر کے جمع کی۔

نائیجیریا میں چار غلص افریقین خواتین نے مساجد تعمیر کر کے جماعت کے لئے وقف کر دیں محترمہ بلقیس صاحبہ اچے بوڈے (نائیجیریا) کی پرانی احمدی خاتون ہیں۔ ۱۹۵۲ء سے ۱۹۶۵ء تک لیگوس میں لجنہ کی صدر رہیں۔ انہیں جوانی میں ایک سمندری سفر کے دوران حادثہ پیش آیا۔ ۶۹ مسافروں میں سے صرف سات لوگ بچے جن میں سے ایک وہ تھیں۔ اس شکرانے میں انہوں نے ۱۹۶۵ء میں اچے بوڈے واپس جا کر ایک مسجد بنوانے کا فیصلہ کیا۔ یہ مسجد مکمل کر کے جماعت کے سپرد کر دی۔

محترمہ شفیعہ اکار سے صاحبہ BAKARE (مغربی نائیجیریا) نائیجیریا کی ایک تاجر خاتون ہیں انہوں نے اکرا اور اس کے گرد و نواح کی مساجد کی تعمیر میں فراخ دلی سے چندہ دیا۔ انہوں نے اپنے گھر کے نزدیک ایک مسجد ۱۵۰۰ پونڈ سے تعمیر کر کے جماعت کے سپرد کر دی۔
مغربی افریقہ کے کامیاب دورہ سے مراجعت پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے احمدی ڈاکٹروں سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

"نائیجیریا میں اچے بوڈے میں ہماری ایک بہن نے پندرہ ہزار پونڈ سے زیادہ خرچ کر کے ایک جامع مسجد تعمیر کروائی۔ ہماری یہ بہن بڑی ہمت والی ہے۔ اس نے خود کھڑے ہو کر اپنی نگرانی میں یہ مسجد بنوائی ہے۔ اس نے مجھ سے کہا تھا کہ یہاں عربی کا سکول

حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اللہ تعالیٰ نے ایک وعدہ فرمایا تھا کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" یہ وعدہ آج اس شان سے پورا ہوا ہے کہ تمام دنیا اس کی معترف ہے۔ لجنہ اماء اللہ کا قیام جس کی بنیاد آج سے پچاس برس قبل حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے ہاتھوں رکھی گئی آج ایک بین الاقوامی جماعت بن چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تمام اہم ممالک میں احمدی خواتین تبلیغ اور تربیت کا کام سرانجام دے رہی ہیں۔

ممالک ذیل میں لجنہ اماء اللہ کا قیام ہو چکا ہے اور مرکزی لجنات کے تحت ان کی متعدد شاخیں ہر ملک کے طول و عرض میں مستعدی سے سرگرم عمل ہیں۔ مارشس، انڈونیشیا، انگلستان، ہالینڈ، امریکہ، کینیڈا، ڈنمارک، مشرقی افریقہ، جنوبی افریقہ، مغربی افریقہ اور مشرق وسطیٰ میں عدن، ابوظہبی اور کویت۔
چند ایک اہم لجنات کی نمایاں مساعی کا مختصر ذکر پیش خدمت ہے۔

لجنہ امریکہ:

واشنگٹن میں مرکزی لجنہ کی عہدیداران نہایت محنت سے کام کر رہی ہیں۔ جن کی نگرانی میں باقی ۲۱ شہروں میں لجنہ کی تنظیمیں قائم ہیں۔ مرکزی لجنہ ماہانہ رسالہ "عاشقنا" شائع کرتی ہے، جو تبلیغ کا اہم ذریعہ ہے۔ علاوہ ازیں سرگورز کے ذریعہ تمام لجنات سے رابطہ قائم کر کے انہیں ہر طرح کی معلومات بہم پہنچاتی ہے۔ بچوں کا تربیتی اجتماع منعقد ہوتا ہے جس میں دینی معلومات سکھانے کا اہتمام کیا جاتا ہے۔ عیدین کے موقع پر پارٹیوں اور غیر از جماعت معززین کو مدعو کر کے اخلاقی مسائل پر بحث لائے جاتے ہیں۔ مستورات کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں بہت سی سعید روحیں قبول اسلام کی توفیق پاتی رہتی ہیں۔ مختلف مقامات پر مساجد بنانے کے لئے معقول رقم جمع کرنے اور تبلیغ کو وسعت دینے کے لئے پروگرام بنایا جاتا ہے۔ پردہ کی اہمیت بنا کر اس کی پابندی کی تلقین کی جاتی ہے۔ مرکزی لجنہ اماء اللہ کی پچاس سالہ تفریب بھی نہایت شان و شوکت سے منائی۔ جس میں تمام مقامی لجنات (۱۶ لجنات) کو مدعو کر کے شمولیت کی دعوت دی گئی تھی۔ اس میں امریکہ میں اسلام اور لجنہ کی مساعی سے متعلق تقاریر کی گئیں۔ نمائش کا اہتمام کیا گیا۔ نیز مختصر سا پروگرام ناصرات کا بھی رکھا گیا۔ نیز سابقہ عہدیداران لجنہ کی خدمات کا اعتراف بھی نہایت خوبصورتی سے کیا گیا۔

لجنہ انگلستان:

مرکزی لجنہ انگلستان کے ماتحت لندن، ڈبل سیکس، جلتنگم، گلاسگو، ڈررز فیلڈ، ہانسلی میں لجنہ کی شاخیں باقاعدگی سے کام کر رہی ہیں۔ اس لجنہ کی مستورات کو وقتاً فوقتاً چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب اور دیگر معززین جماعت کی تقاریر سننے کا موقع بھی ملتا رہتا ہے۔ لجنہ کے اجلاس ہائے کے علاوہ ناصرات الاہدیہ کی ہفتہ وار تعلیمی کلاسز کا انتظام بھی ہے۔ جس میں قرآن مجید، نماز با ترجمہ اور دینی مسائل رکھانے کا اہتمام کیا جاتا ہے۔

لجنہ مارشس:

مرکزی لجنہ کے ماتحت آٹھ شاخیں کام کر رہی ہیں۔ بیرت النبی کے اجلاس نیز تبلیغی اجلاس باقاعدگی سے منعقد ہوتے ہیں۔ علاوہ ازیں تعلیم القرآن کلاس، وقف عارضی، تقریری مقابلے جاتا اور سالانہ اجتماعات میں مصنوعات کی نمائش کا اہتمام کیا جاتا ہے۔ سز اندراگانہ صی کے دورہ مارشس کے موقع پر ان کی خدمت میں قرآن مجید اور اسلامی لٹریچر پیش کیا گیا۔ اسی طرح ملکہ برطانیہ جب اس سال مارشس آئیں تو لجنہ اماء اللہ کی طرف سے ان کی خدمت میں قرآن مجید پیش کیا گیا۔ جس کا واپس جا کر انہوں نے شکریہ ادا کیا۔
علاوہ ازیں پریس، ریڈیو اور ٹی۔ وی کے ذریعہ لجنہ کے پروگرام پیش کئے جاتے ہیں۔ فرانسیسی میں کتب کے تراجم کر کے پیغام حق پہنچانے کی کوشش کی جاتی ہے۔

کھولیں۔ یہ ایک ازبغین خاتون محترمہ الحاجہ فاطمہ حقین (اسلامی نام) محترمہ ساریو صاحبہ (نائیجیریا) نے اپنے مرحوم والد کی یاد میں ایک مسجد ۱۰۰۰ پونڈ کی لاگت سے تعمیر کروائی۔ اور احمدیہ جماعت کے اشاعت اسلام کے جذبہ سے متاثر ہو کر مسجد جماعت کے سپرد کر دی۔

علاوہ ازیں مندرجہ ذیل لجنات بھی باقاعدگی سے اپنے اجلاس منعقد کرتی ہیں۔ بچوں کی دینی تربیت اور تبلیغ کی طرف دی جاتی ہے۔ نیز خواتین کو منظم کر کے فعال جماعتوں کی صورت میں تبدیل کرنے کی سعی جاری ہے۔

۱۔ ہالینڈ۔

۲۔ ڈنمارک۔ اگرچہ یہ ایک نئی لجنہ ہے لیکن لجنہ مرکزیہ کی ہر تحریک پر لبیک کہنے میں بہت مستعد ہے۔ نیز تنظیمی لحاظ سے بھی نہایت خوش آئند ہے۔ وہاں کی بہنوں کی تعداد بھی کم ہے۔ لیکن بہت مخلص اور مستعد ہیں۔

۳۔ ابو ظہبی

۴۔ کویت

۵۔ عدن

۶۔ رنگون۔

المختصر یہ کہ بیرون ملک کل ۱۱۶ لجنات ہیں جو مصروف عمل ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے کاموں میں برکت دیتا چلا جائے۔ آمین۔

جہان لور

محترم و مکرم ثاقب زیروی صاحب مدیر لاہور

اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو
تم روشنی کا سیل ہو تو حسن شمع طور ہو

چپچاس پر سوں سے ہو تم گرم سفر وقف عمل
تعمیر بلت کے لئے شام و سحر وقف عمل

ذہن و ذکا، فہم و خرد، فکر و نظر وقف عمل
ہر لمحہ تم مصروف ہو آنکھوں پہر وقف عمل

اسلام کی خدمت میں تم شاداب ہو مسرور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

غفلت تھی جن اڑہاں میں ان کو جگایا خواب سے
آگاہ تم نے کر دیا انسان کو آداب سے

تم نے بچایا دین کو الحاد کے سیلاب سے
تکذیب کی امواج سے تکفیر کے گرداب سے

تم ہر حق کی روشنی سے کس قدر معمور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

لجنہ اماء اللہ نشان مصالح موعود ہے
اس کے لئے یہ زندگی ہر حال میں مسعود ہے

اس کے ارادوں کو دعائے عہدی مہر ہے
تبلیغ دین مصطفیٰ اس کا دلی مقصود ہے

جس کے لئے تم آج بھی ہر حال میں مامور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

جاری رہے دین ہدیٰ کی پیروی باصدقین
تم کو بنایا ہے خدائے نسل آدم کا امین

یہ جذبہ تزئین دین کوئی مٹا سکتا نہیں
تم اپنے حسن فکر سے ہو رب اکبر کے قریب

کیوں کہ نہ دل کی آرزو اللہ کو منظور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

تہذیب نو کی ہر روشنی کتنی قیامت خیز ہے
اس عہد کج رفتار کی ہر موج زہر آمیز ہے

وہ تیرگی ہے چار سو، سورج بھی ظلمت پر ہے
کیا شمعیں روشن رہ سکیں اب تو ہوا بھی تیز ہے

پھر بھی نہ کوئی غم کرو، خالق کو جو منظور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

یہ قتل و خون، دھوکا دہی، مرگ مروّت ہر طرف
بے رہروی ہر گام پر، کفر و خباثت ہر طرف

تزویر بے نغزیر ہے، بے جا حمایت ہر طرف
قتل شرافت جا بجا، خون صداقت ہر طرف

پر لطف حق ہو جائے گا تم کس لئے رنجور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

عزت، ادب، شرم و حیا، مہر و وفا جاتے ہے
آداب ہستی جس قدر تھے دیر پا جاتے ہے

وہ ہوشمند اہل نظر، وہ باصفا جاتے رہے
وہ راہرو کھوٹے گئے وہ رہنما جاتے رہے

ہمت کرو جو تیرگی چھائی ہوئی ہے دور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

تم سے ہویدا آج ہے ہر شعلہ افکار بھی
روشن ہے سورج کی طرح گفتار بھی کردار بھی

تم کو ملے گی دیکھنا، اک عزم کی تلوار بھی
توفیق بھی دے گا خدا اور جذبہ ایشار بھی

شرم و حیا کی پتلیو اہمیت میں تم مشہور ہو
اے ماؤ، بہنوں، بیٹیو تم اک جہان لور ہو

صرف عورتوں نے اپنے چندے سے مساجد بنائیں!

نمبر شمار	نام	ملک	تاریخ تحریک	تاریخ سنگ بنیاد	کس نے سنگ بنیاد رکھا	تاریخ افتتاح	کس نے افتتاح کیا	کل چندہ
۱	مسجد فضل لندن	انگلستان	۶ جنوری ۱۹۲۰ء	۱۹ اکتوبر ۱۹۲۳ء	حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ	۱۳ اکتوبر ۱۹۲۶ء	مکرم شیخ عبدالقادر صاحب نمائندہ لیگ آف نیشنز	۸۳ ہزار روپے
۲	مسجد مبارک ہیگ	ہالینڈ	۱۲ مئی ۱۹۵۰ء	۲۰ مئی ۱۹۵۵ء	محترم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب	۹ دسمبر ۱۹۵۵ء	محترم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب	ایک لاکھ ۲۳ ہزار ۶۶۴ روپے
۳	مسجد نصرت جہاں کوپن ہیگن	ڈنمارک	۲۷ دسمبر ۱۹۶۳ء	۶ مئی ۱۹۶۶ء	محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب	۲۱ جولائی ۱۹۶۷ء جمعہ بروز	حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز	۶ لاکھ ۶ ہزار روپے

نوٹ :- مسجد فضل کا تحریک پہلے صرف عورتوں کے لئے نہ تھی۔ عورتوں نے دس ہزار روپے چندہ دیا۔ جب مسجد برلن تعمیر نہ ہو سکی تو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فیصلہ کیا کہ مسجد برلن کی رسم سے جو ۷۲ ہزار ۷۶۱ روپیہ تھی مسجد فضل لندن تعمیر کی جائے اور یہ مسجد عورتوں کے نام سے موسوم کی جائے۔ اس طرح عورتوں کا چندہ ۸۳ ہزار بن جاتا ہے۔

ولادت
میری بیٹی عزیزہ سلیمہ بشری اہلبیہ عزیزہ محمود احمد صاحب فاروقی ساکن لاہور کو تاریخ ۶/۱۲/۶۷ء اللہ تعالیٰ نے دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت عزیز نوموود کا نام عمران محمود جو نیز فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت و سلامتی کی نئی عمر دے اور خادم دین بنائے اور سارے خاندان کے لئے قرۃ العین ہو۔ (محمد حفیظ بقا پوری ایڈیٹر بدر)

جماعت کا ہر فرد بہ عزم کرے

جماعت کے ہر فرد کو یہ عزم کر لینا چاہیے کہ ۳۰ دسمبر ۱۹۷۳ء تک بچٹ کو پورا کرنا ہے۔ یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ عام حصہ آمد۔ جلسہ سالانہ جماعتی طور پر لازمی اور ضروری چندے ہیں۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ کیونکہ ان کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود رکھی ہے۔ اور ان کی باقاعدگی کے لئے تاکید کرتے ہوئے حضور نے یہاں تک فرمایا ہے:

”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے اس کا نام سلسلہ بیعت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی مغرور اور لاپرواہ جو انصار میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز رہ نہ سکے گا“

اس لئے عہدیداران و سیکرٹریاں مال اور مبلغین کرام کو توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ امید ہے اس مالی قربانی کی اہمیت اور سلسلہ کی ضروریات کو احباب جماعت کے سامنے موثر رنگ میں پیش کر کے اپنے ذمہ بقایا جماعت کی ادائیگی کے لئے توجہ فرمائیں گے۔ پس خوش قسمت ہیں وہ احباب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا کے دین کے لئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

درویش فنڈ نصرت جہاں ریزرو فنڈ

جن مخلصین نے درویش فنڈ اور نصرت جہاں ریزرو فنڈ میں وعدے کر رکھے ہیں۔ ان سے درخواست ہے کہ جلد ادائیگی کر کے ممنون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔ (ناظر بدیت امداد قادیان)

آزاد ریڈنگ کا پوریشن آف بکس لین کلکتہ

کروم لیڈر اور بہترین کوالٹی ہوائی چپل اور ہوائی شیبٹ کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں

Azad TRADING CORPORATION,
58/1, PHEARS LANE CALCUTTA - 12.

پیمروں یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پیرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پیرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیں :-
آزاد ریڈنگ کا پوریشن آف بکس لین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE
CALCUTTA-1

تارکاپتہ { AUTOCENTRE } فون نمبرز { 23-1652 }
23-5222

بدلتما کی اعانت ہر احمدی کا قومی فریضہ ہے!!
(ہنیجہ بدر)

صرف عورتوں نے اپنے چندے سے مساجد بنائیں!

نمبر شمار	نام	ملک	تاریخ تحریک	تاریخ سنگ بنیاد	کس نے سنگ بنیاد رکھا	تاریخ افتتاح	کس نے افتتاح کیا	کل چندہ
۱	مسجد فضل لندن	انگلستان	۶ جنوری ۱۹۲۰ء	۱۹ اکتوبر ۱۹۲۳ء	حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ	۱۳ اکتوبر ۱۹۲۶ء	مکرم شیخ عبدالقادر صاحب نمائندہ لیگ آف نیشنز	۸۳ ہزار روپے
۲	مسجد مبارک ہیگ	ہالینڈ	۱۲ مئی ۱۹۵۰ء	۲۰ مئی ۱۹۵۵ء	محترم چوہدری ظفر اللہ نان صاحب	۹ دسمبر ۱۹۵۵ء	محترم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب	ایک لاکھ ۲۳ ہزار ۶۶۲ روپے
۳	مسجد نصرت بہاں کوپن ہیگن	ڈنمارک	۲۷ دسمبر ۱۹۶۳ء	۶ مئی ۱۹۶۶ء	محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب	۲۱ جولائی ۱۹۶۷ء	حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز	۶ لاکھ ۶ ہزار روپے

نوٹ:- مسجد فضل کی تحریک پہلے صرف عورتوں کے لئے نہ تھی۔ عورتوں نے دس ہزار روپے چندہ دیا۔ جب مسجد برلن تعمیر نہ ہو سکی تو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فیصلہ کیا کہ مسجد برلن کی رقم سے جو ۷۲ ہزار ۷۶۱ روپے تھی مسجد فضل لندن تعمیر کی جائے اور یہ مسجد عورتوں کے نام سے موسوم کی جائے۔ اس طرح عورتوں کا چندہ ۸۳ ہزار بن جاتا ہے۔

جماعت کا ہر فرد یہ عزم کر لے

جماعت کے ہر فرد کو یہ عزم کر لینا چاہیے کہ ۳۰ اپریل ۱۹۷۳ء تک بچٹ کو پورا کرنا ہے۔ یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ عام حصہ آمد۔ جلسہ سالانہ جماعتی طور پر لازمی اور ضروری چندے ہیں۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ کیونکہ ان کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود رکھی ہے۔ اور ان کی باقاعدگی کے لئے تاکید کرتے ہوئے حضور نے یہاں تک فرمایا ہے:

”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے اس کا نام سیدہ بیعت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی مغرور اور لاپرواہ جو انصار میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز رہ نہ سکے گا“

اس لئے عہدیداران و سیکرٹریاں مال اور مبلغین کرام کو توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ امید ہے اس مالی قربانی کی اہمیت اور سلسلہ کی ضروریات کو احباب جماعت کے سامنے مؤثر رنگ میں پیش کر کے اپنے ذمہ بقایا جات کی ادائیگی کے لئے توجہ فرمائیں گے۔ پس خوش قسمت ہیں وہ احباب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا کے دین کے لئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

درویش فنڈ نصرت بہاں ریزرو فنڈ

جن مخلصین نے درویش فنڈ اور نصرت جہاں ریزرو فنڈ میں وعدے کر رکھے ہیں۔ ان سے درخواست ہے کہ جلد ادائیگی کر کے ممنون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔
(ناظر بدیت اہمال آمدن قادیان)

بدلتا کی اعانت ہر احمدی کا قومی فریضہ ہے!!
(منیجمنٹ بدر)

ولادت

میری بیٹی عزیزہ سلیمہ بشری اہلیہ عزیزم محمود احمد صاحب فاروقی ساکن لاہور کو تاریخ ۶/۱۲/۷۲ء اللہ تعالیٰ نے دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت عزیز نوموّد کا نام عمران محمود بخویر فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت و سلامتی کی نبی عمر دے اور خادم دین بنائے اور سارے خاندان کے لئے قرۃ العین ہو۔ (محمد حفیظ بقا پوری ایڈیٹر بدر)

آزاد ریڈنگ کا پوریشن آف بکس لین کلکتہ

کروم لیڈر اور بہترین کوالٹی ہوائی چیل اور ہوائی شیلٹ کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں

AZAD TRADING CORPORATION,
58/1, PHEARS LANE CALCUTTA - 12.

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیں:-
آزاد ریڈرز ۱۶ مینگو لین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE
CALCUTTA-1
23-1652 } تارکاپتہ
23-5222 } { AUTOCENTRE فون نمبر

The Weekly **BADR** Qadian

Lajna Imaullah Number

Vol. 21

14, 21, December 1972

No 50, 51

حضرت مصلح موعودؑ کے چیدہ چیدہ ارشادات

حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

”اگر ہم عورتوں کی اصلاح کا کام کرنا چاہتے ہیں۔ تو سب سے پہلے ضروری ہے کہ جہاں ایک سے زیادہ عورتیں ہوں وہاں لجنہ اماء اللہ قائم کی جائے۔ لجنہ کے معنی ہیں، کمیٹی۔ اردو میں جس کو کمیٹی کہتے ہیں عربی میں اس کا نام لجنہ ماہیہ ہے۔ پس ہر احمدیہ جماعت میں مستورات کی ایک کمیٹی ہو۔ جہاں پڑھی لکھی عورتیں موجود ہوں وہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ سے خط و کتابت کر کے قواعد وغیرہ منگوالیں۔ اور اپنے ہاں کی عورتوں کو جمع کر کے ان کو وہ قواعد وغیرہ سنائیں۔ اور لجنہ قائم کریں اور جہاں پڑھی لکھی عورتیں موجود نہ ہوں وہ کسی مرد سے خط لکھوالیں اور مرکزی لجنہ کو اطلاع دیں اور اپنی ضروریات ان کے سامنے بیان کریں“

(الانہار ص ۴۰۳)

حسن سلوک :

”مردوں پر بڑی بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ مردیاد رکھیں کہ عورت ایک مظلوم ہستی ہے۔ اس کے ساتھ محبت اور شفقت کے سلوک سے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل ہوتی ہے۔ مردوں کو اپنے رویہ میں اصلاح کرنی چاہیے۔ ورنہ مرد اور عورتیں دونوں اس بشارت سے محروم ہو جائیں گے“ (تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء، الانہار ص ۱۵)

پیرے کے متعلق اسلامی تعلیم :

”اسلام ہرگز یہ حکم نہیں دیتا کہ عورتیں گھروں میں بند ہو کر بیٹھ جائیں۔ ابتدائے اسلام میں ہرگز مسلمان عورتیں ایسا نہیں کرتی تھیں۔ بلکہ جنگوں میں شامل ہوتی تھیں۔ زنجبیر کا مرہم پٹیاں کرتی تھیں۔ علوم مردوں سے پڑھتی تھیں۔ اور مردوں کو پڑھاتی تھیں۔ سواری کرتی تھیں۔ غرض ان کو پوری تمہلی آزادی حاصل تھی۔ صرف اس امر کا ان کو حکم تھا کہ اپنے سر گردنیں اور منہ کے وہ حصے جو سراور گردن کے ساتھ دالبتہ ہیں ان کو ڈھانپنے رکھیں تا وہ راستے جو گناہ پیدا کرتے ہیں بند رہیں۔ اور تمام عملی کاموں سے الگ رہیں یہ نہ اسلام کی تعلیم ہے اور نہ اس پر پہنچنے کے عمل ہوا ہے“ (احمدیت یعنی حقیقی اسلام ص ۱۷۴)

تر بیت اولاد :

”ماؤں کو چاہیے کہ بچوں سے ایسا سلوک کریں جس کی نقل کرنے پر وہ ساری عمر ذلیل و خوار نہ ہوں۔ ہمیشہ کے لئے ان کے اخلاق درست ہو جائیں“ (الفصل ۳ ستمبر ۱۹۱۳ء)

”خود نیک بنو اور خدا پرست بنو کہ تمہارے بچے بھی بڑے ہو کر نیک اور خدا پرست ہوں۔ ماؤں کے قدموں کے نیچے جنت ہے۔ اس کے اصل معنی یہ ہیں کہ درحقیقت قوم میں جنت تب ہی آتی ہے جب ماہیں اچھی ہوں اور اولاد کی صحیح تربیت کرنے والی ہوں“

(تقریر فرمودہ جلسہ سالانہ ۱۹۲۴ء)

”اس بات کی ضرورت ہے کہ بچوں کی تربیت میں اپنی ذمہ داری کو خاص

طور پر سمجھو اور ان کو دین سے نوافل اور بد دل اور سست بنانے کے بجائے چست، ہوشیار، تکلیف برداشت کرنے والے بناؤ اور اہل بیت کے مسائل جس قدر معلوم ہوں ان سے ان کو واقف کرو۔ اور خدا تعالیٰ، رسول، مسیح موعودؑ اور خلفاء کی محبت و اطاعت کا مادہ ان کے اندر پیدا کرو۔ اسلام کی خاطر اور اس کی منشا کے مطابق اپنی زندگیاں خرچ کرنے کا جو شتر ان میں پیدا کرو“ (لجنہ اماء اللہ کے مقاصد میں سے ایک مقصد۔ تقریر ۱۹۲۲ء۔ الزہار ص ۵)

”اگر بچوں کی تربیت اچھی ہو تو قوم کی بنیاد مضبوط ہوتی ہے۔ اور قوم ترقی کرتی ہے۔ اگر ان کی تربیت اچھی نہ ہو تو قوم ضرور ایک نہ ایک دن تباہ ہو جاتی ہے۔ پس کسی قوم کی ترقی اور تباہی کا دار و مدار اس قوم کی عورتوں پر ہے۔ اگر آج کل کی ماہیں اپنی اولاد کی تربیت اسی طرح کریں پس طرح صحابیات نے کی تو کیا یہ ممکن نہیں تھا کہ ان کے بچے بھی ویسے ہی قوم کے جان نثار سپاہی ہوتے جیسے کہ صحابیات کی اولاد میں تھیں۔ اگر آج بھی خدا نخواستہ جماعت احمدیہ میں کوئی خرابی واقع ہوئی تو اس کی عورتیں ہی ذمہ دار ہوں گی“ (تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۳۸ء۔ الزہار ص ۳۲)

آئندہ ترقی کی ضامن عورت :

”جب تک تم ترقی نہ کرو دین کامیاب نہیں ہو سکتا۔ ہماری ترقیاں ہماری قربانیاں زیادہ سے زیادہ ہیں یا پچیس سال تک رہیں گی۔ اگر تم اپنی ذمہ داری کو سمجھو تو قیامت تک اس ترقی کو قائم رکھ سکتی ہو کیونکہ آئندہ نسلوں کو سنبھالنے والی تم ہی ہو۔ ہمارا اثر ظاہری ہے، تمہارا اثر دائمی ہے“ (تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۲۲ء۔ الزہار ص ۱۵)

عورتوں کے دماغ، حفاظتی قلمرو :

”میں جانتا ہوں کہ اس وقت اسلام کے لئے سب سے زیادہ زبردست قلعہ عورتوں کے دماغوں میں بنایا جاسکتا ہے اور اس قلعہ کی تعمیر کی صورت میں ممکن ہے کہ عورتوں کی تعلیم کی سکیم پورے طور پر اپنی دینی ضرورتوں کو مدنظر رکھ کر بنائی جائے اور انہیں اس قابل کر دیا جائے کہ وہ اپنے بچوں اور بھائیوں کو اس مقام پر کھڑا رکھیں جس پر سے ہٹانے کے لئے حوادث زمانہ کی آندھیاں اپنا پورا زور لگا رہی ہیں“

(ایک تقریر ۱۹۳۳ء۔ تاریخ لجنہ جلد اول ص ۴۰۴)

عورتیں مبلغ بنیں :

”تمہارے ہمسایہ میں ہزاروں ہزار عورتیں رہتی ہیں۔ مرد عورتوں کو تبلیغ نہیں کر سکتے ہو ہی عورتوں کو تبلیغ کر سکتی ہیں۔ اگر تم اپنے فرض کو سمجھو اور ہر سال دہلی میں دو چار مرد مردوں کی تبلیغ کے ذریعہ احمدیت میں داخل ہوں اور دو چار سو عورتیں عورتوں کی تبلیغ کے ذریعہ احمدیت میں داخل ہوں تو یہ دو چار سو مرد اور دو چار سو عورتیں ہی ہر احمدیت میں داخل نہیں ہوں گے بلکہ ان کے ساتھ ان کے بھائی بہنیں اور بیٹے اور بیٹے بھی احمدیت میں داخل ہوں گے اور اس طرح تبلیغ کی رفتار دو گنی ہو جائے گی“ (خطاب لجنہ اماء اللہ دہلی ۱۹۲۴ء)